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НТШЩЗНАЧАЄ СВОЄ 100-ИЧЧЯ 
ШЇЛЕШОЮ НАУКОВОЮ 

ЖШФЕРЕНЦІЄЮ І БЕНКЕТОМ 
З КІНЦЕМ ЦЬОГО ТИЖНЯ 

Ню Й В р к , г - 3 кінцем цьо-
го тижня, від п'ятниці 23-го 
листопада до неділі 25-го 
листопада, тут у приміщен-
нях Українського Інституту 
Америки відбудеться Юві-
лейна Наукова Конферен-
ція для відзначення 100-річ-
чя Наукового' Товариства ім. 
Шевченка. В суботу, 24-го 
листопада, з' рямках цих 
святкувань відбудеться в го-
телі Статлер-Гілтон о год. 7-
ій вечором Ювілейний Бен-
кет. Наукова Конференція 
починається реєстрацією у-
часннків о год. 9-ій перед 
полуднем в п'ятницю, 23-го 
листопада.-Того ж дня о год. 
11-ій перед полуднем ypo– 
чисте відкриття Конференції 
та 11 перша пленарна сесія до 
год. 12:15 по полудні. О год. 

1:30 буде відкриття виста-
ви видань НТШ та архівних 
матеріалів українсько! дер-
жавности 1917-1920 pp., пі-
сля чого продовжуватнметь-
ся пленарна сесія до год. 4-
ої по полудні. Годину ПІЗНІ-
ше починаються наукові 
конференції Секцій і Комі-
сій, які продовжуватймуть-
ся в суботу, 24-го листопада, 
від год. 9-ої перед полуднем. 
Увечорі того дня буде, як 
згадано, Ювілейний Бенкет 
в готелі Статлер-Гілтон. Кін-
цева пленарна сесія Кон-
ференції відбудеться в НЄДІ-
лю, 25-го листопада о год. 
10:30 перед полуднем після 
Вбгослужень в українських 
церквах. Конференцію і Бен-
кет влаштовує Головна Ра-
да Наукових Товариств ім. 
Шевченка. 

ПОТРбВЯ ВВДАНЙЯ 10-ТОМОВОЇ 
ГСТОРН УКРАЇНИ ТРУШЕВСЬЕОГО 

ІШГЛЦЮЬКОЮ м о в о ю 
Звернення Наукового Товариства ім. Шсвгснка 

до української спільноти у вільних країнах 

Своєю всебічною, документально обґрунтованою істо-
рісю України в 10-ох томах Михайло Грушевськнй дав 
українському народові наукову національну метрику. 

В ній він доказав тисячолітню безперервність україн-
ської історії, виказуючи гідні державотворчі і культурні 
здібності. Ця його велика наукова праця вперше узасад-
нила правдиву схему самостійного історичного буття ук-
раїнеького народу, починаючи з п'ятого століття по Хри-
сті. Цією працею Грушевськнй доказав невірність доктрн-
нн ворожих нам істориків, які з політичних мотивів обез-
цінювалн, tuTO й заперечувала самобутність українського 
народу. . -

Перший том цієї монументальної історії України rio– 
явився 75 років тому, а за ним слідували дальші, як вн-
слДд невтомної праці Грушевського. На цій історії вихова-
лася свідома верства українського народу, яка відзискала 
почуття своєї національної вартості! й опісля повела бо-
ротьбу за віднову українсько! державностн. Ц я боротьба 
завершилася утворенням самостійної Української Народ-
ної Республіки, президентом якої був обраний Грушев-
ськнй. .' Nr-̂  

Ця Українська Держава в трьох періодах (Централь-
на Рада, Гетьманат і Директорія УНР) стала жертвою 
агресії советської Росії, з наміром знову загарбати Укра-
їну і перемінити її в свою колонію. Трирічна геройська обо-
рона українських збройних сил на фронтах (1917-1920) 
в обличчі' переважаючих сил, советської Росії не могла 
бути успішною у відсутності політичної, мілітарно! та 
економічної підтримки демократичних потуг Заходу, вклю-
чяо з Америкою. 

Саме брак цієї підтримки Заходу і зокрема Америки 
був хіба головною причиною тодішньої поразки відновле-
но! української державностн. Досить згадати факт, що 
Захід не тільки не підтримав і не визнав правно-дицлома-
тнчко цієї Української Держави, але в додатку провадив 
проти неї бльокаду, не допускаючи в Україну навіть іїе-

(Закінгвння на crop. 4-ій) 

Сенатська комісія правил схвалила 
номінацію Форда 

Вашингтон. — У вівторок, 
20-го листопада .Сенатська 
комісія правил одноголосно 
схвалила номінацію конгре-
смена Форда, лідера Респуб-
ліканської меншості! в Па-
латі Репрезентантів, на пост 
віцепрезидевта ЗСА. Голо-
сування цією комісією від-
булося майже шість тижнів 
після резиґнації із цього 
посту Спіра Т. Егшо. Тепер 
справа номінації Форда пе-
рейде до цілого Сенату. Спо-
діваються, іцо у вівторок, 
27-го листопада, цілий Се-
нат також схвалить цю но-
мінацію. 

Тим часом, Юридична ко-
місія Палати Репрезентантів 
продовжує свої переслуху-
вання в цій справі. У cepe– 

ду, 21-го листопада, Джералд 
Форд мас ще раз свідчити 
перед цією комісією. Це бу-
де третій день переслухання 
Форда Юридичною комісією 
Палати. Сподіваються, що 
на тому закінчаться nepec– 
луханнл, але Юридична ко-
праці як і дві статті, які від-
шення аж до наступного ги-
жня. Голова цієї комісії; ко-
нгресмен Пітер Родіно з Ню 
Джерзі, сказав, що ціла Па-
лата Репрезентантів правдо-
подібно голосуватиме в enpa– 
ві номінації Форда в четвер, 
6-го грудня ц. р. Існують всі 
вигляди, що Джералд Форд 
буде затверджений на пост 
вщепрезндента ЗСА Юрндн-
чною комісією Палати, а та-
кож і цілою Палатою. 

Відкладено реченець передачі 
Вотергейтсьної документації 

В Ню Йорку відбудеться З'їзд Алюмнів 
та Прихильників УВУ 

та забезпеченням Украшсь-Ню PfopK. Щ 3 ініціятиви 
Товариств Алюмнів і Прн-
хильнпків в ЗСА і Канаді та 
Ректорату. У к р а їнського 
Вільного Університету відбу-
деться тут 26' листопада о 
год. 2-ІЙ по пол. з і з д алюм-
нів та прихильників УВУ. 
Н і порядку нарад будуть 
справи, зв'язані з працею 

кого Вільного Університету. 
На з'їзді інформацію подасть 
ректор проф. В. Янів. З і з д 
відбудеться в'приміщенні Ук-
раїяського Інституту Амери-
кн, 2 Схід 79 вулиця. Opra– 
нізаційннй комітет запрошує 
алюмнів і прихильників УВУ 
до численної участи. 

W ^ L Піяніет Іриней Жук виступив 
на Канадській Державній Телевізії 

Монтреаль. - Відомий ук-
раїиський піяніет І р и н е й 
Жук виступив. 28-го жовтня 
ц. р. .на Канадській Держав-
ній Тіміевізі! (Cl-Бі-Сі). Ціла 
передача : була присвячена 
концертові' вашого піяніста-
віртуозал Ця. .програма була 
передавана з концертового 
cfyjuQ нового Дентру Каяад-
ського Радія і Телевізії в 
Монтреалі у присутності cne– 
пДяльво запрошеної публіки. 
Завдяки кідькакратним npo– 

радіо і телевізії велике чис-
ло загальної канадської пуб-
ліки мало рідкісну нагоду 
почути і побачити концерт 
українського мнетця. Кіль-
ка днів пізніше, 8-го листо-
пада, Іриней Жук виступив 
зі самостійним концертом у 
рямцях кояцертової серії Лі-
тературно-Музичного Клюбу 
Монтреалю. Цим концертом 
вів започаткував новий се-
зон цього визначного куль-
турного осередку фраяцузь-

голошенням в 
-

державному кого Монтреалю. 

ЧЕРГОВА „СВОБОДА" ДРУКУВАТИМЕТЬСЯ 
В ПОНЕДІЛОК 

-'. ^'.-увагн на Свято Подякн 22-го листопада, це число 
„Свободи1' ^англомовний „Український Тижневик" дру-
кукугься в середу, 21-го листопада, з датою.п'ятниці, 
23гго листопада, та о останнім випуском цього тижня. 
Чергове чнсЛ^ „CtopepflH'v друкуватиметься в найближ-

і чий цоюеділов та ііатямо дату вплірка, 27-гр листопада. 

Вашингтон. — У понеді-
лок, 19-го листопада, феде-
ральний суддя Джон Сіріка 
заявив, що відкладає на 6 
днів речннець передачі йому 
президентом Ніксоном пер-
шої частини Вотергейтської 
документації. Відкладення 
реченця було спричинене за-
хворінням одного з адвока-
тів Білого Дому. За поперед-
нім пляном, проголошеним 
Сірікою минулого тижня, 
президент Ніксон мав у вів-
торок, 20-го листопада, nepe– 
дати судді список і короткий 
зміст всіх Вотерґейтськнх 
документів, включно з маг-
нетофониими записами, які 
протягом наступних кількох 
тижнів мають бути передані 
Сіріці. Згідно з новим рішен-
ням Сіріки, цей список і 

зміст мають бути передані в 
понеділок, 26-го листопада. 

У понеділок, 19-го ЛИСТО-
пада, кілька годин перед рі-
шенням Сіріки, Сенат nporo– 
лосував продовжити ще на 
6 місяців існування великої 
лави присяжних, яка розгля-
дае кримінальні аспекти Во-
терґейтської афери. Таким 
чином, велика лава прнсяж-
них, яка мас дістати від суд-
ді Сіріки потрібні їй частини 
магнетофонних записів й ін-
шнх Вотерґейтськнх доку-
ментів, може проіснувати ще 
до 5-го червня 1974-го року. 
Палата Репрезентантів вже 
раніше схвалила таке про-
довження терміну для ВЄЛИ-
кої лави присяжних, але це 
продовження мусить здобути 
ще згоду президента Ніксс-
на. 

МЇНГСТЕР МІЧЕЛ ШАРП ПЩНЯВ 
В МОСКВІ СПРАВУ ОБ'ЄДНАННЯ 

УКРАЇНСЬКИХ РОДИН 

Президент запевняє республіканських 
губернаторів 8 справі Вотергейту 

передасть публіці всі ті ін-Мемфис, Теннесі. — У 
вівторок, 20-го листопада, 
президент Р. Ніксон, промов. 
ляючн на конвенції респуб-
ліканських губернаторів, за-
явив, що він заспокоїть сум-
ніви американської публіки 
щодо нього повним р6зкрит-
тям всіх Інформації! у зв'яз-
ку з Вотерґейтом, його oco– 
бйстимН фінансовими enpa– 
вами, контрибуціями на його 
передвиборчу кампанію 1972 
року та об'яснить цілу enpa– 
ву з Міжнародною Телефо-
нічною і Телеграфічною Кор 
порацією. Звертаючись до 17 
ох губернаторів, які слуха-
ли промову Президента за 
закритими дверима, прези-
дент Ніксон сказав: „Я жа-
лую, якщо спричинився до 
побільшення ваших клопо-
тів". Вщ Лакож запевнив 
губернаторів, що не має жа-
дних намірів резиґнувати, 
хоч цього вимагають деякі 
законодавці та частина аме-
рнканської преси. 

Після цієї майже двого-
динної зустрічі з Презнден-
том, більшість губернаторів 
заявляли, що дуже задово-
лені, що мали нагоду вислу-
хати його та ставити йому 
питання, на які він давав об-
шіфні відповіді. Наприклад, 
губернатор Роналд Ріґен із 
Каліфорнії сказав представ-
ннкам преси, що всі губер-
натори повернуться додому 
„з кращим почуттям" та що 
тепер тільки треба знайти 
способи, якими можна бу-
ло б передати амернкансь-
кій публіці ті інформації, 
які Президент передав гу-
беркаторам. Губер н а т о р 
Мелдрим Томсон із Ню Гем-
шяр сказав,, що перекона-
вий, що президент Ніксон 

формації, які вона потребує 
та бажає. 

Всі губернатори ввсловя-
лн переконання, що Прези-
дент відзискус ПОЛІТИЧНІ ПО-
зиції та що вже не буде біль-
ше таких несподіванок, як 
проголошення Білим Домом, 
що кілька магнетофонних 
записів, зв'язаних з Вотер-
ґейтською аферою, „не іс-
нують". Губернатор Вінд-
філд Д а в и із Теннесі сказав, 
що президент Ніксон запев-
нив їх, що якщо існують ще 
будь-які „несподіванки", то 
він про них не знає. Загаль-
на опінія республіканських 
губернаторів була, що прези-
дент Ніксон таки закінчить 
свою кадецію, в чому він їх 
запевнив. Вія також запев-
вив їх, що буде повністю 
співпрацювати з. новим спе-
ціяльннм Вотергейтс ь к н м 
прокуратором, сенатською 
Вотерґейтською комісією, ве-
лпкою лавою присяжних і 
федеральним суддею Джо-
ном Сірікою. 

Але деякі з губернато-
рів заявили, що хоч в за-
гальному задоволені зі зус-
трічі з Президентом, то все 
одно очікують більше, нових 
фактів у зв'язку з Вотерґей-
том і іншими клопотами, які 
тепер мас Білий Дім. Але ці 
губернатори становили мен-
шість. 

Перед зустріччю з губер-
наторами, президент Ніксон 
промовляв до близько 3.500 
людей, - які вітали його оп-
лескамп та такими ввтука-
мн, як: „Ми хочемо Ніксо-
на", „Ще чотири роки" то-
що. Тільки близько ЗО моло-
днх людей протестували 
проти нього. 

Москва. - у зв'язку зі 
СВОЇМИ офщІЙНИМН ВІДВІДИ-
нами в СССР, канадський мі-
ністер закордонних справ 
Мічел Шарп підняв у розмо-
ві з совєтськнм міністром 
закордонних справ А. Гро-
миком питання об'єднання 
розділених війною україн-
ських родин, члени яких 
проживають в Україні і Ка-
наді інформує агенція 
Ройтерса. Згідно із заявою 
міністра Шарпа на npeco– 
вій конференції у Москві, у 
переговорах на цю тему зро-
блений значний п о с т у п і 
що таке об'єднання україн-
ських родин буде уможлив-
лене шляхом еміграції бажа-
ючих з України до Канади. 
У повідомленні Ройтерса го-
вориться, що міністер Шарп 
привіз зі собою до Москви 
список 266 окремих випад-
ків, які заторкують разом 
606 осіб в СССР, що хотіли б 
емігрувати до Канади для 
з'єднання там зі своїми рід-
кнмн. 

Міністер Мічел Шарп прн-
був до Москви 18 листопа-
да. Тув він мав зустріч з А. 
Громнком і з головою Пре-
зидії Верховної Ради СССР 
М. Підгорним. 22 листопада 
він виїхав на Крим, де зу-
стрінеться з совєтськнм пре-
м'ром А. Косигіним, а після 
цієї зустрічі, перед від'їздом 
Домів, відвідає Київ та Ле-
нінград. Треба відзначити, 

що совстські чинники зустрі-
лн міністра Шарпа віднрсг 
но „тепло". Про це свідчить 
коментар в газеті „П.ЇВЄО 
тня" з 17 листопада, де го-
вориться про „солідну базу" 
совстсько - канадської спів-
праці на різних ділянках. 
Газета подала також докла-
дні біографічні дані М. Шар-
па, закінчуючи їх прнміт-
кою, що „совстські люди ві-
тають приїзд високоїх) го-
стя і висловлюють надію, що 
його візита в нашій країні 
послужить дальшому роз-
витку дружніх добросусід-
ських відносин між СССР і 
Канадою". 

У коментарі на тему при-
їзду М. Шарпа підкреслю-
ється, що, „являючися кра-
шами-сусідамн, подібними 
до себе у відношенні прнрод-
но-географічному, СССР і 
Канада мають чимало спіль-
них інтересів у вирішенні 
цілого ряду завдань розвнт-
ку економіки, науки, куль-
тури й будівництва. Це са-
мо по собі створюс добру 
основу для науково-техніч-
ного співробітництва, не го-
ворячн вже про те, ЩО НИ-
нішній процес міжяародио-
го відпруження, а також по-
глиблюваве добросусідське 
відношення обох країн ство-
рюс додаткові, щораз то 
більші благодійні фактори 
для різнорідних контактів і 
співробітництва". 

ПОСИЛЮЄТЬСЯ ЗНУЩАННЯ 
НАД ПРОФ. ПЛЮЩЕМ 

ЗСА не планують відплачуватися 
за арабське ембарго 

. Вашингтон. — Речники. жадних планів відплачува-
федерального Уряду заявн-тнея Саудівській Арабії за 

: і . І ч . t . , -

Крайова Управа ТУСМ влаштовує панель 
Ню Яорк. — Крайова Уп-

рава Товариства Української 
Студіюючої Молоді ім. Мн-
коли Міхновського (ТУСМ), 
вшановуючи пам'ять покін-
ного Дмитра Донцова, влаш-
товус в п'ятницю, 23-го ЛНС-
топада ц.р., о год. 7 3 0 вечо-
ра, в Українському Народ-
йому Домі при 140-2 Друга 
езешо панель-дпекусію. Па-

нелістамн будуть: ред. Вя-
чеслав Давиденко — „Вилив 
Донцова на Східні Землі Ук-
раїни", проф. д-р Ковстан-
тин Савчук - „Значення 
Донцова в історії ввзволь-
но! боротьби", ред. Анатолій 
Бедрій - - „Дмитро Доицов 
— безкомпромісовий ворог 
Росії" та студент Лея Івась-
ків - - „Значення Донцова 
для теперішніх студентів". 

лв^ що під теперішню пору 
ЗСА - не плянують жадної 
відплати арабським країнам 
з а встановлення тотального 
ембарго на експорт нафти 
до Америки. Представник 
Державного департаменту, а 
також речник Департаменту 
сільського г о с п одарства 
твердили, що ембарго не 
спричинило жадних змін в 
американській політиці від-
носно арабських держав. 
Джордж С. Вест, речнтш 
Державного департаменту, 
на запит, чи Америка далі 
плянус продати Саудівській 
Арабії модерну зброю, нап-
риклад, літаки типу „Фан-
том Ф-4", відповів, що д^сі 
не зайшли жадні зміни що-
до цих плянів, але незаба-
ром відбудеться перегляд 
всіх аспектів американської 
ПОЛІТИКИ щодо Саудівської 
Арабії. ІНШИЙ речник Дер-
жаввого департаменту ска-

ембарґо, то сумнівається, чн 
воєнні літаки будуть продані 
цій країні перед остаточним 
полагодженням тепершшьо-
го конфлікті' на.Близькому 
Сході. 

Секретар сільського гос-
дарства Ерл Батц сказав, 
що до його департаменту на-
пливають численні вимоги 
припинити продаж харчових 
продуктів арабським краі-
нам, але, на його думку, та-
ка відплата за ембарго тіль-
ки роздразнила б ситуацію, 
пошкодила б мировим nepe– 
говорам і зовсім не змуси-
ла б арабів знести ембарго. 

Уряд ЗСА сподівається, 
що внаслідок перемир'я на 
Близькому Сході та сподіва-
ної мирової конференції між 
Ізраїлем і арабськими дер-
жавамн деякі продуценти 
нафти, наприклад; Саудівсь-
ка Аравія, змінять своє ста-
новитце щодо експертів на-

зав, що хоч Уряд не мас ерти до Америки. 

Полк. Кадафі надіється на союз 
Лівії з Югославією 

.Веоград — Закінчую ч и ку держав і є речниками 
свої триденні відвідини Юго-
славії, лівійський лідер полк. 
Муаммар Кадафі не тільки 
висловився позитивно про 
внелід цих відвідин, але вка-
зав на те, що заіснували 
передумови на союз Лівії з 
Югославією. Засадннчо, по-
їздка полк. Кадафі до Юґо-
славії мала на меті вивчити 
можливість купівлі в Юґо-
славії зброї та військового 
виряду для ліві Й С Ь К И X 
збройних сил. З цих мірку-
вань разом з ним до Югосла-
вії -прибули також лівійські 
військові експерти. З пові-
домлень про відвідини МОЖ-
яа здогадуватися, що полк. 
Кадафі дійшов до висновку, 
щ”о Югославія може бути до-
ставцем потрібної Лівії зброї 
і військового виряду І ЩО НЄ-
залежно від того, обидві дер-
жави мають передумови для 
розбудови економічних зв'я-
зків. Під сучасну пору юго-
славські інженерні і будіве-
льні фірми займаються кон-
струкцівю в Лівії ряду ПІД-
прнємств вартости кількох 
сотень мільйонів доля рів. 
Добросусідським взаєминам 
між Югославією і Лівією 
сприяв те, що обидві країни 
зараховуються до т. зв. не-
приєднаннх до ніякого бльо-

,.третьої сили" у світі. 
На пресовій конференції 

на закінчення відвідин полк. 
Кадафі зайняв становище до 
недалекої конференції голов 
арабських держав в Альжн-
рі. Він поновно висловився 
негативно про цю конферен-
цію, заявляючи, що Лівія на 
ній не буде репрезентована. 

СХОДИНИ УКРАЇНСЬКИХ 
БІБЛІОТЕКАРЮ 

Ню Иорк (О. С.) - 3 на-
годи урочистостей Ювілей-
ного Наукового Конгро с у 
для відзначення сторіччя Н-
ТШ відбудуться СХОДИНИ ук-
раїнськнх бібліотекарів та 
зустріч з головою ТУВА 
д-ром Дмитром Штогрицом 
в п'ятницю, 23 листопада, в 
год 8.00 вечером в УкраІя-
ськім Інституті Америки в 
Ню Иорку. На порядку на-
рад —- звідомлення про у-
часть ТУБА на П СКВУ в 
Торонті, Канада, звідомлен-
ня голови Головної Управи 
та головдТиетрополітально-
го Відділу ТУБА в Ню Иор-
ку, інформації про бібліог-
рафічнии журнал „Україн-
ська Книга", про УБДЦ та 
наступний З і з д ТУБА, що 
мас відбутися в 1074 р. 

Ню Порк (Пресова Служ-
ба ЗП УГВР). - 3 України 
наспіли вістки про norip– 
шення стану здоров'я проф. 
Леоніда Плюща. Л. Плющ, 
к. співробітник Інституту Кі-
бернетнкн .^садемії Наук 
УССР, б̂ ”в заарештований в 
Киові ще в січні 1972 р. і 
тепер перебуває в пснхілт-
ричній лікарні в Дніпрогк-т-
ровську. 

Проф. Л. Плюща, людину 
умово здорову, насильно 
держать між нервово хворн-
ми та дають йому галопарі-
дол, що викликає в нього 
судороги, болі шлунка, а 
також приводить дЬ запален-
ня ясен і болю зубів. Такі 
наслідки галоперідолу мож-
на, за опінісю лікарів, лік-
відуватн, або послаблювати 
при умові заживання т. зв. 
коректора, іншого лікарс-
тва, що його однак відмовля-
ють Плющеві Дружина 
проф. Плюща, Тетяна Жит-
никова, мала з ним побачен-

ня а ПОЛОВИНІ жовтня ц. р. 
Хоч вони мали дозвіл на го-
динну розмову, сторожа за-
брала Плюща скоріше, бо 
він дістав приступ судорогів 
і не МІГ продовжувати поба-
чення. Незалежно від тако-
го стану здоров'я Плюша, 
ного перенесли в перших 
днях листопада з камери ч. 
12 в камеру ч. 9, в якій не-
мас туалети і з якої хворих 
випроваджують тільки три 
рази денно. 

Як уже повідомлялось ра-
ніше, в серпні органи КҐБ 
зробили обшук в квартирі 
Тетяни Жнтникової. Тепер 
стало відомо, що при обшу-
ку вони забрали три nouno– 
ві картки, що їх Жнтникова 
одержала від дружини Вік-
тора Некнпслова, арештова-
ного у Владнмирі. Забрали 
також у Жнтникової її пн-
сьма до психіятрів, які ,̂ ni– 
кукіть" П чоловіка. При то-
му Житннкову обвинувачу-
валн у здогадних зв'язках з 
„сіоністами". 

Совєтська поліція переслухує дружину 
А. Сахарова 

Москва. — За інформація" і зв'язки з Гавриїлом Cynep– 
ми агентства Юнайтед Прес ! фіном, Віктором Хавстовом 
Інтернешенел з советської.та Бойлером, арештованими 
столиці, КГ”Б, совстська та-
ємна політична поліція, роз-
почала інтенсивні переслу-
хування дружини академіка 
А. Сахарова Єлени. У пер-
ший день виклику до КГБ 
Єлени Сахарової, переслу-
хування тривали понад 
шість годин. Поліція хотіла 
знати докладно про її днси-

дисндентамн з Орла, в enpa– 
ві яких КГБ веде окремо 
слідство. Єлена Сахарова 
призналася, що вона nepec– 
лала за кордон в'язничний 
щоденник Едварда Кузисцо-
ва, засудженого в 1970 році 
в Ленінграді за "змову захо-
пити совстськнй літак. Пере-
слухування Сахарової поча-
лися 19 листопада і продов-

дентську діяльність та про л жувалися 20 листопада. 

Артігстна „Большого Театру" вибрала 
волю 

Як повідомляє „Україн-
ське Слово" з Парижу, мец-
цо - сопрано и о с ковського 
Большого театру, 38-річна 
Рената Бабак з Харкова, 
що протягом останнього 
часу була на гостинних ви-
ступах в Італії, зголосила-

есту, де вона мас ждати на 
вирішення італійських вла-
стей. Немає жадного сумні-
ву, що Рената Бабак отри-
мас право перебування в 
Італії. 

Це вже другий випадок 
відмови співака від повороту 

ся в Турині до італійської І до СССР. 20-го жовтня ц. р. 
поліції і заявила, що вона 1 попросив права залишитись 
не бажає повертатися назад 1 в Італії 39-річний Анатоль 
до СССР та просить дати їй Кляйменов зараз після то-
право азилю в Італії. Полі- го як ансамбль Большого 
ція відвезла співачку до та-1 театру прибув на гастролі до 
бору втікачів поблизу Tpi– Міляно 

Відкрили стінні розписи Миколи Самокиша 
Харків. — Тут від криго 

стінні розписи українського 
художника-баталіста Мико-
лн Самокиша, створені в ро-
ках 1912-13. Вони займають 
приблизно 150 квадратних 
метрів —- інформує „Радян-
ська Україна" з 14-го лис-
топада. Щ розписи були при-
ховані до цього часу під на-
шаруванням фарб. Розписи 
розчистила група студентів 
архітектурного факультету 
Київського інженерно-буді-
вельного інститут^', які про-
ходилн в Харкові практику. 
Доцент В. Чепелнк так оці-
ннв знахідку: „Стилістика 

розписів базується на роз-
виткові традицій народного 
мистецтва, яке протягом у-
сього життя цікавило Само-
кнша. Робота в Харкові бу-
ла для нього не першою 
спробою такого типу, ще ра-
ніше художник разом із дво-
ма живописцями здійснив 
був . . .розписи в Полт а в і. 
Харківські розписи однак 
видаються досконалішими і, 
головне дають можливість 
побачити Самокиша як ху-
дожника - монументалі с т а , 
для якого стінний розпис 
був зовсім не випадковою 
справою, а істотною гранню 
його творчості". 

Засновано Українське Товариство 
Охорони Природи 

Київ. — Рада міністрів УС- громадської контролі за ра-
СР затвердила статут Укра-
їнського Товариства Oxopo– 
ни Природи. Згідно зі стату-
том, Товариство с добровіль-
ною масовою організацією 
громадян, яка мас за зав-
дання сприяти раціонально-
му використовуванвю і від-
творенню природних ба-
гатств, В газеті „Радянська 
Україна" з 17 "листопада 
підкреслено, що „основні 
завдання товариства поля-
гають у пропаганді ленін-
ськях ідей і рішень партії і 
уряду з питань охорони 
природи, знань про приро-
ду, досягнень передової ра-
дянської науки в галузі при-
родознавства; залученні шп-
рокнх верств населення до 
громадської прнродоохорон-
ноі роботи;. 

цюнальним використанням і 
охороною природних ба-
гатств". Товариство є у ві-
данні Державного комітету 
Ради міністрів УССР для 
охорони природи. 

ВИКОНАНО „план 
ПРОДАЖУ ОВОЧІВ 

КАРТОПЛІ ДЕРЖАВГ 

Київ. — Українська COBCT– 
ська преса опублікувала по-
відомлення про те, що „тру-
дівннки сільського господар-
ства України, втілюючи в 
життя рішення ХХГУ з'їзду 
КПРС. у третьому, виріша-
льному році п'ятирічки ус-
піпгао виконали народного-
сподарський плян продажу 

здійснення1 державі овочів і картоплі". 
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У День Подяки 
Одним з найоільш вимовних і найбільш зворушливих 

свят американського народу є його День Подяки, цього 
року у четвертий четвер листопада. Започаткували це на-
родне свято, як відомо, вже перші паломники в Плимуті 
в 1621-му році, щоб подякувати Господеві за пережиту 
зиму га за перші жнива в Новому Світі в найтрудиіших 
обставинах. 

Глибока суть цього Свята в тому, що ми завжди і ча-
сто молимо Бога, щоб нам дав здоров'я і достаток, щоб до-
поміг нам в недузі, біді чи загрозі, молимось: „Господи 
помилуй" і „подай Господи", але без порівняння менше 
дякуємо Господеві. А дякувати кожний з нас мас за шо, 
зокрема в цій вільній і багатій країні. Не злічити б бо ТИХ 
ласк і добродійсів, тих вигід і можливостей, що їх ми тут 
масмо. Але лихо в тому, що багато з нас уже разом з біль-
шіспо вважаємо все це за „певне" і що все це нам ,,нале-
жіггься". В родинах частіше трапляються трагедії і ка-
тастрофи, які розвівають, як вітер дим, всілякі такі ,,пев-
ності" і „належності", але це може статися і для народу, 
який багатий і могутній він і не був би. Таке вже було 
в історії. 

Рокове Свято Подяки дас нам добру нагоду усвідоми-
ти собі деякі істини життя та химери долі. Тоді кожний 
з нас не тільки в День Подяки, але кожного дня дякува-
ти Господеві за те, що того дня діждався та за всі добро-
дійсгва, що їх він у житті зазнав. Це відноситься і до ко-
жяого народу. 

У десяту річницю трагедії 
Рівно десять років тому. 22 лнеіопада 1963 року, за-

гинув у Далас президент ЗСА Джон Ф. Кеннеді. З особою 
Кеннеді пов'язувалося в американців багато сподізадь,, 
він зумів полонити молоде американське покоління, яке 
добачало в ньому своср.дяого передвісника нової доби в 
історії Америки. По сьогодні живими осталися слова по-
гиблого Президента з його інавгураційної промови, коли 
він деклярував від імена американського народу, що Аме-
рика готова „заплатити всяку ціну, понести всякий тягар, 
зустрінути всяку трудність, підтримати кожного приятеля, 
протиставитися кожному ворогові, щоб зберегти свобо,ту 
і забезпечити її успіх". 

За десять років, що проминули від часу загибелі пре-
зядента Кеннеді. багато дечого змінилося і в З'єднаних 
Стейтах Америки і у цілому світі. Попри чималі досягнен-
ня на різних відтинках життя, Америка пережила значні 
потрясення. Сьогодні ніхто не може нічого певного сказа-
ти про те, якою була б політика президента Кеннеді, коли 
він остався б був при житті і при владі до кінця 1968 р ж у . 
Не виключене, що його зусгрінула б доля президента 
Линдона Джонсона, який здобув був велику виборчу пе-
ремогу, а покинув уряд Президента з почуванням неспоВ-
неного належно обов'язку і якокк:ь мірою розчарованою 
людиною. 

Якраз у десяту річницю з дня загибелі президента 
Кеннеді ЗСА знайшлися в обличчі серйозної енергетичної 
кризи, яка, як заповідають знавці проблеми, грунтовно 
змінить американський стиль життя і вирішально позна-
чигься на ролі ЗСА у світі. Недавно президент Ніксон дав 
вислів заіснуванню нової дійсностн з Америці і світі, ка-
жучи, що „час минув, коли Америка могла конфлікт кож-
ної нації робити своїм власним, чи брати на себе відпові-
дальність за майбутнє кожної нації, або припускати, що ми 
можемо вказувати іншим народам, як вони мають управ-
ляги своїми справами". Ці слова наступника Кеннеді с 
різким опрокнненням всього того, що Кеннеді говорив пе-
ред десяти роками і на чому хотів будувати американську 
зовнішню політику. 

У десяту річницю загибелі президента Кеннеді можемо 
набагато краще усвідомити собі всі ці величезні зміни, 
які заіснували за одну тільки декаду, а наслідки яких, як 
сказав один з американських науковців, ..перевищують 
наслідки французької чи большевнцької революцій". 

Я. Гаіівас 

НЕ СТАЛО ЛЮДИНИ! 
Трагедія Івана Дзюби до-

сягнула к у л ь мш а цін ний 
пункт. Цим пунктом G його 
покаянна заява, що блискав-
кою облетіла світ. З цього 
пункту починається швнд-
кий і невідхильний спадок 
униз. Ще можуть бути спа-
лахн, можуть бути промина-
ючі підйоми тієї нещоденної 
особистостей, але не стало 
прометеївської людини. Тієї 
людини, що в своїй архилюд. 
ській поставі протиставиться 
злу й несправедлнвости, що 
готова йти на костйр, щоб 
принести іншим тепло і СВІТ-
ло вогню. 

Іван Дзюба не впав в не-
рІвній боротьбі, він заломив-
ся. І це тільки поглиблює 
людський бік його трагедії. 
Відтепер житиме вже тільки 
його тінь, яка ніколи не зу-
міе закрити справжньої пос-
таті Івана Дзюби. І щоб не 
робили большевики, ця тінь 
школи не зуміє закрити його 
дотеперішньої творчости. Ма-
Зуть навпаки. З л а м аний 
Дзюба, а особливо його но-
зі підлабузницькі „по лінії 
ларгії" писання, в яких вів 
Зуде атакувати себе правдн-
зого, тільки привернуть ува-
гу до того періоду, в якому 
зія боровся і страждав, ви-
пріючи й вишукуючи доро-
-н і стежки для штурму НО-
JHX височин. Немає сумніву, 
що його особиста доля-звер 

є численні фокуси людсь-
:ої уваги на те, що в ньо 
іу протиставилося Москві і 
іартії, а не на самобичузан-
ія й панегірики. Панегіри-
чи, писані навіть найбільши-
ш співцями своїх епох, не 
сходять у скарбницю людсь-
:ого духа, не внзначуюті 
пляху у майбутнє, вони за-

лишаються панегіриками 
До історії української і сві 
Чтої культур увійшов Пав 
о Тичина, автор „Соняшню 

:лярне:із", а не „Партія ве 
іе", творець неперевершено! 
:аргини Богоматері Марії, 
:нмволу всіх матерів, а не 
:ворець „нехай Европа кум-
тає, пю в нас одна лиш дум 

ка с...". 
Особа Івана Дзюби і йо-

І'О доля викликала особлн-
:ий інтерес в світі. Головний 
.іого твір „Інтернаціоналізм, 
ш русифікація" направду 
унікальний. Хоч яка багата 
на сьогодні захалявна, ,,сам-
зндавза" література в СССР. 
але ніодна з книжок, що по-
явилися там тією дорогою, 
не були таким динамітом, 
як книжка Дзюби. Ніяка з 
них не влучала з такою пре-
днзністю в ядро, в серце со-
встської системи, виявляючи 
її абсолютну облуду й одно-
часно невилікувальну, смер-
тельну недугу. Особливою 
силою позиції Івана Дзюби 
була атака на систему на ба-
зі доктрини, на якій ця сис-
тема побудована. 

Одначе, як часто буває, це 
саме джерело породжувало і 
його слабість. Ставши на по-

1 зиції марксизму - ленінізму, 
він розброївся у боротьбі 
проти нього. Він не протис-
тавив тій доктрині чогось но-
вого, кращого, а тільки твер-
див, що лихо не в ній, а в її 
реалізації. В цьому був фун-
дамент його слабости, ще 

Мих. Кнлюшпй 

один життьовий парадокс. 
Він бо створив пригожі умо-
ви атаки проти себе: стоїш 
разом з нами на платформі 
тієї самої доктрини, в яку, 
кажеш, глибоко віриш, ог-
же ходи разом з нами нап-
равлятн лихо... П о м ожи 
нам... 

Отака спокуса диявола не 
могла оминути його і він був 
проти неї фактично безбо^ 
рояний. Майже як правило, 
від цієї спокуси починають 
большевицькі оперативники 
у світі атакувати наших лю-
дей. І ми знаємо, що й тут 
не раз, хоч здебільшого на 
короткий час,, мали вони 
свої успіхи. МИ не знаємо, 
ЯКИЙ морально СТІЙКИЙ був 
І. Дзюба, з якого каменя він^ 
був тесаний. Видно з незл0-
го, коли стільки часу забра-
ло, щоб зламати його, коли 
треба було років спокуси і 
років важливих ударів. Ме-
тода „батога і цукру" може 
похвалитися не абиякими 
успіхами4 в історії людського 
роду. Удари по Дзюбі мусі-
лн бути дуже важкі і загро-
за фізичного .знищення му-
сіла постійно стояти перед 
його очима, бо видвнгав він 
у своїх писаннях видиво на-
ціонального, націй проти Мо. 
гквп - метрополії, народу 
проти партії, людини проти 
тоталітарного утиску, проти 
диктатури. Візії ці ніколи не 
дадуть спати кремлівський 
золодарям і від них вони 
загинуть. Бо „по світі ходить? 
мариво „універсального на-
діоналізму, системи рівних і 
зільних народів, під удара-
ля яких впаде кожний імпе-
?іялізм. 

Глибина особистої трагедіГ 
- тут упокоївся ПрометеХ 

і народився ще один агіта-
тор, або як каже сам Дзюбс 
,гого (тобто дотеперішньр 
го) „Івана Дзюби"... нема і 
вже не буде" — мас в соб 
і цілий ряд дуже практик 
"дих для нас аспектів. 

Перший з них це факт) 
що Москва за цілі століттю 
ані в чому не змінилася. Ь 
агенти заманили навіть не-
божа Мазепи Войнарозсько -
го, не жалуючи намов,-обі-,і 
цянок і виглядів „попрацю-, 
вати серед свого народу",! 
щоб потім запроторити на 
гниття в тюрмі. Подібним 
шляхом зламала вона відомо. 
го графа Капніста, який з 
оборонця прав українського 
народу перейшов на одошіс-
ця в честь царів і Москви.' 
Можна сказати, що таким 
випадкам ,,ність числа". То-
му нам нічого плакати над 
долею Дзюби, бо таких як. 
він на довгому історичному 
шляху - безліч. Але з тієї 
долі треба витягати для се-
бе науку: ніже кроку не по-
даватися зі своїх позицій. 
Дзюба зійшов на похилу 
площу своєю першою зая-
вою, якою він намагався 
„викрутитися сіном". Кожно-
му це було ясно і органам 
КПБ. Але для них було нан-
важливіше, що він подався,, 
що відкликав хоч вузьку щі-
лину, яку опісля вони могли 
повільно пошігрювати аж до 
того кінцевого 

СОВЄТСЬКІ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ 
„ЧУДА" 

(3) 
У „соціялістнчному" сіль-

ському господарстві запану-
вала примусова-рабська пра-
ця, значно гірше сплачува-
на, ніж за кріпаччини, коли 
селяни працювали в помі-
щнка за третій чи п'ятий 
сніп зібраного хліба. Фата-
льним наслідком усього цьо-
го було: знеохота селян-ко-
лгоспників до землі (в Ук-
раїні, наприклад, так і каза-
лн: „селяни перестали лю-
бнти землю"); нехіть до ви-
конуваної праці; крадіжі 
(„не вкрадеш-не прожи-
веш"); розпіячення; нехту-
вання у використанні рема-
ненту, машин, як і належ-
ним доглядом за ними; вис-
наження колись родючих 
грунтів. Оце і є „здобутки" 
Кагановича з його політвід-
діламн, 25-тисячнвками та 
іншими зайдами-напасника-
ми на селянство. 

Шкандибали далі 

За наказами Сталіна, „в 
дусі Кагановича" діяли і всі 
після нього керівники „СОЦІ-
ялістичного" СІЛЬСЬКОГО Г0С-
подарства, дбаючи передусім 
за додержання генеральної 
лінії партії, за ксмунізацію 
села, хоч те все вело до ще 
більшого зубожіння, справ-
жнього руйнування селянсь-
кої верстви населення. Cnpa– 
вді, особливо на Україні, се-
ла перетворилися до невігіз-
навання. Загороди обійсть 
попадали, хати покособочи-
лнея, побиті шибки затуля-
ли старими ганчірками та 
газетами, сади повирубура-
лн, маленькі річки або рів-
чакн повисихали або забо-
лотнлнея. В українсько м у 
селі майже зовсім зникла ігі-
сня, яка раніше завжди су-
проводила хліборобів, най-
більше жінок та дівчат на 

дженнй Дзюбою, що хитру-
ванням і маневрами нічого 
в Москви не здобудеш. Про-
бувалн ліві боротьбісти, про-
^ували'укапісти, пробували 
скрипники, пробував Хви-
льовиіі і кінець завжди той 
самий. 

І третій, може на сьогодні 
найважливіший, факт дуже 
виразно назвав у своїй пока-
янній заяві І. Дзюби: ,,... не-
має „нейтральної тернторіГ', 
... не можна бути „трохи" за 
радянську владу, за політн-
ку комуністичної партії, а 
трохи проти. Невблаганна 
дійсність рано чи пізно пос-
тавнть перед необхідністю 
зробити остаточний вибір". 
Оце його слова, які ми всі, 
а особливо ті, які ще мають 
якісь ілюзії, мусять зробити 
угольним каменем у нашому 
відношенні до Москви. Kare– 
бівські апаратчикн і ново-
збудований агітпроп заяви-
лн нам виразно: вибір є -
з народом проти партії і ре-
жиму ,або з партією і режи-
мом протн народу. Третього 
немає. 

Очевидно, що ці міркуван-
результату, н оперті на досі доступних 

яким є його остання заява, нам матеріялах й інформа-
Другим с факт, потвер--ціях. 

- - S S S S S S S S - і вттш-,тт2ВЯШШ-іР—-' 

полотті, збиранні, провіюва-
іші та просушуванні зерна, 
як і на догляді за худобою...' 
В. обличчі неймовірного жа-
ху комунізму, українське се-
ло замовкло, міцно зціпив-
шп з у б и . . . 

Щоб якось рятувати ста-
новище, уряд мусів піти на 
поступки „вправо", дозволн-
вши колгоспником на мале-
ньких клаптиках з е м л і 
(„присадибні ділянки") дещо 
сіяти, садити та розводити 
птицю, трохи різної худоби. 
І ось ті карликові напівпри-
ватні ділянки швидко пока-
залися набагато життсвішн-
ми за величезні колгоспи. 
Саме завдяки присадибним 
ділянкам, а ні в якому разі 
колгоспам, село сяк-так вн-
живало та й місто діставало 
більше харчів, зокрема го-
родини, молока, масла, яєць, 
курей та качок. Однак, у по-
боюванні, що приватне гос-
подарювання, „може з'їсти 
комунізм", кремлівські вер-
ховоди наказували весь час 
вести наступ на присадибні 
ділянки, всіляко їх зменшу-
ючи, а інколи то й зовсім 
ліквідуючи під закидом, що 
колгоспники більше КЛОПО-
ЧуТЬСЯ НИМИ, НІЖ КОЛГОСП" 
пою господаркою. 

„Соціалістичне" сільське 
господарство від самого сво-
го зачатку і цілий час потім, 
на очах усіх, тільки ледь-
ледь шкандибало, животіло, 
безперервно ниділо та зане-
падало, найтяжчі, п р о с т о 
драконівські заходи влади 
відносно колгоспників НІЧО-
го вдіяти для полішпе н н я 
справи не могли. Не допо-
могли і сливе ПОСТІЙНІ ЗМІ-
ни знизу до гори керівних 
осіб у системі СІЛЬСЬКОГО ГОС-
подарства. Здавалось, куль-
мінаційного пункту деґрада-
ЦІЇ - ВНрОДЖеННЯ ТОГО ГОСПО-
дарства було „досягнуто" ще 
за панування Нікіти Хрущо-
ва: всі випробувані засоби 
до поліпшення колгоспів та 
радгоспів провалилася на 
сто відсотків: авантура зі 
швидким освоєнням пДлнн-
них земель та перелогів до-
вела до пірвання вітрами 
верхів, родючих шарів ґру-
нту і „порохові бурі" з Ка-
захстану занапастили, .лани 
аж до Румунії включно; вн-
конання фантазійного пля-
ну , „заводнення" України 
призвело до втрати велнчез-
них-та високоврожайних по-
СІВНИХ ПЛОЩ, бОЛОТЯНОЇ ГНИ-
лнзни й задухи від неї на 
тисячах гектарів українсь-
кого півдня; ганебний npo– 
вал хрущовської кукурудзо-
манії; мало не зникнення в 
цілому дрібного, середнього 
та великого тваринництва. 

Треба зазначити, що пер-
шої пори панування Нікіти 
Хрущова, його безпосеред-
ній заступник і передбачу-
ваннй наступник, Фрол Ко-
злов, висловлювався за noc– 
ТуПОВе П0КІНЧЄННЯ З „СОЦІЯ-
ЛІСТИЧИИМ" СІЛЬСЬКИМ ГОСПО-
дарством і за заміну його 
іншою, справді рентабельно-
ю системою. Проте, Політ-
бюро ЦК КПСС тоді проти 
такої пропозиції вчини л н 
ґвалт, мовляв, Козлов хоче 

зліквідувати комунізм у Со- З ВАШИХ ВУГРІВ 
І 

вєтському Союзі, хоче наки 
нути партії бухарннську те-
орію про „поступове вроста-
н н я ^ о р к у л я в соціялізм", 
наперед створивши наново 
ТОГО КуркуЛЯ, ЩО ЙОГО ЗЛІК-
відовано як класу ще на по-
чатку проведення суцільно! 
колективізації. П о х а п цех, 
однак без особливого розго-
лосу, Козлова трдД усунули 
з усіх становищ,' далі оголо-
енлн його „хворим", а зго-
дом сповістили, що він... по-
мер. Долею Козлова попов-
нилася комора-схова н к а 
кримінальних злочинів -
„таємниць Кремля" 

Та тоді ще не прийшов 
кульмінаційний пункт пов-
ного провалу „соціялістич-
ного" сільського господарств 
ва. Воно . ще по-давнь о м у 
продовжувало шкандибати, 
ледь-ледь животіти. Справж-
ня катастрофа з ним стала-
ся 1972-го року, коли уряд 
Совєтського Союзу був зму-
шений тяжкими обставива-
ми купувати на Заході — в 
ЗСА, Канаді, Австралії, Ар-
гентнні і навіть у... Західній 
Німеччині геть чисто всього 
істинного, поживного, П0ЧН-
наючи від пшениці, а там і 
різного іншого зерна, м'яса, 
масла, всілякої худо б и, 
включно до кормів для ос-
танньої (наприклад, силос), 
бо в системі „С0ЦІЯЛІСТИЧН0-
го" сільського господарства 
„навіть трава не росте"... 
Отакий „крок вперед", спря-
мо ванни у яму-прірву зро-
били радгоспи та колгоспи, 
чим і поянюється „чудо" ка-
тастрофи СССР. на харчово-
му відтинку у 1972-му році. 

А тепер про „чудо" 
Нолллського 

Незадовго до повалення 
хвалькуватого та чваньку-
ватого Нікіти Хрущова,, на 
„сільськогослодарс ь к о м у 
овидо'' СССР вперше з'явила. 
ся особа члена Політбюра 
ЦК КПСС Дмитра. Полянсь-
кого. Хрущов та ЦК партії 
доручили йому особисто пої-
хати до Казахстану і иа мі'с-
пД докладно перевірити стан 
справ із освоєнням цілинних 
земель та перелогів. Дмитро 
Полянський, по своїй ПОЇЗД-
ці до Казахстану, зробив роз. 
горнутий звіт у Кремлі. Від-
луння той звіт мав дуже за-
глушеяе та уривчасте, ши-
рока громадськість (з вісток 
-„наліво^ довідалась -яише 

був задоволеним справж-
ньою дійсністю на цілинних 
землях. Згодом він же.їздив 
(напевно теж з доручення 
ЦК партії) до „Канівського 
моря" та до інших штучно 
створених водних басейнів в 
Україні. Про наслідки .тієї 
поїздки взагалі не було нічо-
го відомо, лише значно зго-
дом, через советську пресу, 
проскочила вістка, що в Moc– 
кві, під безпосереднім ГОЛ0-
вуванням генерального сек-
ретаря ЦК партії, Леоніда 
Брежнєва, створена спеці-
яльна наукова комісія, яка 
„вивчає справу попередньо 
науково необгрунтованого, 
але вже проведеного завод-
нення України". Можна здо-
гадуватись, що й там, в Ук-
раїні, Полянський не знан-
шов чим „захоплюватися". 

ГХХХХХХХХХХІІХІІТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТХХХХХХ 

о. Ігор 

УКРАЇНЦІ В ПАПУА НОВІЙ ГВІНЕЇ І 
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(7) 
Владики немає, поїхав на і ком^-нікаційної так званої 

візитацію місії. Після обіду „Субмарин Кейбнл" сітки, 
отці урядили мені оглядини і Телеграфічно -телефонічний 
міста. Ве:̂ е мене учитель кабель на дні Тихого океа-
державної школи. Наперед ну сполучається з каблями 
знайомлюся л ного дружи- з одної сторони в Кеясі, (Ав-
ною і священидком-гостем у стралія), а з другої на остро-
його просторііі хаті. Везе він пі Гвам-Гонолюлю, Ваику-
мене кругом затоки, вказує і вер, і т. д. Цо справжнє чудо 
на школи, церкви, лікарні, j модерної техніки. Велика бу-
Пде мова про нашого земля-І дівля. а в ній різні апарати, 
ка Миклуху - Маклая. Мій годинники, мали і телефон, 
провідник везе мене на те 
місце, де тому сто років 
українець перший вступив 
на цю чорну землю. Каже, 
що недавно кілька росіян 
були тут, їздили на це місце 
і твердили, що Миклуха-
Маклай був росіянином. 

Маданг купаються в :іеле-
ні, всюди квіти. Довкола чи-
сленні селища. В однім селі 
оглядаємо місцеву фабричну 
глиняного посуду, робленого 
руками тубільських жінок. 

через який можете говорити 
з цілим світом. Всюди взір-
цева чистота. 

Увечері їду з молодим СВЯ-
щеником на оглядини вели-
кої німецької місії за кіль-
каяадлять миль від Мадая-
ґу на північ. Місія назива-
сться Алексісгафен. Надво-
рі вже темно. Пршжджає-
мо до місійної лікарні, де 
свяніеник показує тубіль-
цям прозірки зі св. Пись-
ма і також з їхнього тубіль-

Вступаємо до австралійської j ського життя. Глядачі дуже 

жігво реагують на ті образ-
ки. 

Вранці відправив Службу 
Божу в катедрі. Були при-
сутні і сестри та трохи біло-
го народи'. Мій учитель з по-
переднього дня читав Anoc– 
тола, я Євангеліс по-англій-
ськн, всі присутні Вірую, 
Отче наш. 

Після сніданку вибираюсь 
пішки над узбережжя моря. 
Доходжу, до найкращого в 
ПНІ" воєнного пам'ятника 
висотою 92 стопи. Це па-
и'ятник у вигляді бомби, по-
будований на честь вояків-
тубільців з Другої світової 
війни. Відпочиваю в тіні тро-
пічного дерева. 

Наступного дня малий ав-
тобус летунської ЛІНІЇ ВІДВО-
зить мене на летовище, і я в 
дорозі до Мт. Гагену. 

МТ. ГАГЕН. МЕНДІ, 
МТ. ГАГЕН 

Ставлю їх разом, бо в тих 
містах був я короткий час, а 
в Мт. Гаґені два рази. Не 
знайшов там нікого з на-
шнх людей. 

Маданг лежить над морем. 
Коли сідаєте до літака й їде-
те'до Мт. Гагену, покидаєте 
море, гаряч, вогкість, а всту-
пасте в гори - цілком інший 

світ, околиці, повітря, ЛЮ-
ди. Тут вдень, не гаряче, як 
над морем, вечорами й вно-
чі таки добре холодно, ціл-
ком як в наших незабутніх 
Карпатах, на Гуцульщині. 
Коли вибираєтеся до ПНГ і 
маєте на меті оглянути Мт. 
Гаген-Ґороку й інші місце-
вості вгорах, візьміть светер, 
теплу сорочку та плащ. 

З Мандангу летимо на пів-
денний захід як^ годину по-
над горами в хмарах. Коло 
полудня висіли ми в Мт. Га-
ґені на висоті 5 000 стіп і від-
разу відчули велику зміну. 

На дорозі з летовища до 
містечка яких 8 миль. Доро-
гу направляють, підготовля-
ючись до великого так зва-
ного „Мт. Гаґен Шов", який 
влаштовується тут щодругий 
рік на зміну з Горокою. Ці 
вистави помітні тим, що з 
усісї верховини з'їжджають-
ся тисячі тубільців, перебра-
ні в свої мальовничі ноші, і 
на великій площі дають 
свою виставу з танцями, спі-
вамн. В малих тубільських 
хатках, навмисне для цього 
побудованих кругом площі; 
продають різні різьби, нами-
ста. Ці пописи відомі по ці-
лім світі і на них прибуваг 
ють з Австралії та інших 
країн понад 100,000 туристів. 

В Мт. Гаґені є нова като-
лицька парафія, дім для свя-
щеника, побіч якого будують 
велику залю, що буде тим-
часово заступати церкву та 
школу. Гарне містечко, мо-
дерні крамниці, готелі, oce– 
редок доріг на всі сторони в 
гори. Стою, втягаю в легені 
гірське повітря, любуюсь 
гірськими шляхами з кня-
зем шпилів Мт. Гаґеном, ко-
трнй і дав ім'я містечкові. 
Резиденція Владики і голов-
на місія яких 2 милі поза мі-
стом. Автобусом і місійною 
тягарівкою дістаюсь до oce– 
редку, вітаюсь з Владикою, 
отцями, оглядаю місійні за-
будовання, катедру, школи 
та знайомлюсь зі стареньким 
місіонером о. Россом, амери-
канцем, який працює в Мт. 
Гаґені вже 35 років. Він, як 
оповідав мені, охристив уже 
понад 11,500 тубільців. 

Дістаю кімнату в відпо-
чинковім домі для СВЯЩЄНИ-
ків, побіч палати Владики, 
дім щось так ніби реколек-
ційний, з осібною каплицею 
і їдальнею. Познайомившись 
з отцями та наговорившись з 
ними досхочу, йду на спочи-
нок. Десь по півночі проки-
даюсь — ліжко рухається. 
Що це, д у х и ? По якомусь 
часі знов засипаю. Раненько 

по відправі йду через ліс до 
їдальні. Біля катедри здога-
няс мене своїм білим автом 
Владика, стає і через вікно 
питає, сміючись: „Як вам по-
добався минулої ночі наш 
землетрус?" — „Що, що? 
питаюся. — „Так, було тря-
сення землі, однак цим ра-
зом маленьке", — каже Вла-
дика і знову сміється. 

Зараз по сніданні їду на 
летовище, щоб відві д а т и 
Менді, другу дісцезію ще да-
лі в горах, та випитати за 
нашим братом, чи там хто є. 
Височенні гори. З Мт. Гаґе-
ну до Менді яких 50 миль. 
Летимо поміж вершками гір 
висотою на 15.000 стіп. Вкін-
ці малий літак дістається на 
велику й широку полонину, 
посеред якої тече річка, по-
біч тартаки, бачу з вікна 
один, другий гостинець — І 
ми в столиці Південних Пр-
Верховинн. (Мт. Гаґен — 
столиця Західніх Гір-Верхо-
внни —„Вестерн Гайлендс" 
— така його урядова назва. 

В Менді Владика й місіо-
нери —(Отці Капуцини з 
Америки! дуже г о с т и нні. 
Владика на відпустці, о. на-
стоятель призначає мені кім-
нату. -Заломлюсь з отцями, 
братами, сестрами. Невелика 
катедра побіч головного мо-

настиря, палата Владики, 
школи, дім сестер. Розгово-
рився про ціль подорожі. По 
обіді старший священик бе-
ре мене на авто везе на огля-
дшга міста. Містечко гарне, 
розкинене на горбках. АдмІ-
ністраційні будинки дист-
рикту, готель, к р а м н и ц і . 
Вступасмо до головної ynpa– 
вн дистрикту і питаємо сек-
ретаря, чи не чув або чи знає 
він про людей українського 
походження. Перегл я д а є 
списки урядовців, робітни-
ків. Немає. Був якийсь сло-
вянин, але виїхав. 

Місіонер везе мене стрім-
кою дорогою на вершок го-
ри, звідки гарний вид ва 
околицю. Оглядасмо велику 
школу дистрикту Гай Скул, 
Ідемо кілька миль головною 
дорогою, що веде до Мт. Га-
ґену. Дорога нова, майже на 
викінченні. Є й друга, але 
дуже в злім стані. Вперше 
зустрічаюсь з тубільцями-
верховницями, цілком іншої 
раси та покрою, як тубільці 
над морем, малого росту з 
крученим волоссям на голо-
ві і на грудях. 

До схід сонця правлю в 
каплиці Службу Божу і по 
сніданню покидаю цей мо-

він 
тер 

Є ЗА ЩО 
ДЯКУВАТИ!' 
Досі у нас та^Мйадо,Щл 

тільки Різдво ^релцкдвНь 
святкували за новим або CTW– 
рим стилем, аж Ще віднЬ-
давно, як оагРу fvtUT0to^ 
JSeobotf', ця:ярцдиція ife 
ширилася і ма:і(?0яго Подя-
ки. Добрий прщиш У ЦьЦ 
му випадку, даяицкааді куЇЇ-
ці і підприємці, міста Ню 
Иорку, які влашу.вмш своє 
традиційне Свяяяіїодякй 3Q 
найновішим календарем, бо 
ще в неділю, 28.-zo жовтня 
ц.р. А що в тойїхень npuria– 
дало бО-^иіяс^вІцянЯ нар^ 
дження їх заалуженого zch 
лови, днр. Ярослава Пасту' 
швнка, то вони,^аюдтш за-
ходом, обігналтдва празни-
ки, або, як еісаЗав хтось, 
„вжешіли Пастуйенка з ін? 
диком".. л:нк”Р "-̂  -!-

Саме під гас цього подвій? 
ного свята підраховано, що 
крім прєзидсні^Міксона : і 
директора Пастушенка, в СФ-
мому тільки Ещ^орку Щ-
ємо ще принаймні півдозена 
ювілятів-шєстцдесятників! А 
наймолодшим з, mix, як вц-
"являється, бо з,цісяця груд-
ня, с один з реяа)ііорівг. Але 

показав ґвфдий tyP0^ 
і руками' та й ногами, 
як казалцлв Старому 

Краю, - відхр0щустьЩ від 
так званих святкувань І Колц 
один' з редакційній? колеї 
тільки заікнувсггпуо ювілей, 
він у розпагі схопився рука-
ми за голову і скрикнув : 

- ; Бійтеся Бога, ,лМдШ 
Після ДругоЩІ ч Конгресу 
СКВУ - ювілей?! Ой, ні! 
Цього вже мені-забагато! 

Різні суперегливі думки'ф 
опінй про цей Конгрес р6з-
ходяться між народом, різні 
люди різних поглядів різно 
його насвітлюють та KOMCH– 
тують, але майже від KOHC– 
ного, в ким я ІЬворив на цю 
тему, погуете твердження: 
„Слава Богу, щатКонґрес не 
.розлетівся' "І А один ^ його 
у гасників, знаний гуцул з 
Коломиї, пан Григорій. до-
бавляє ще в цьому місці:": 

- Слава Богу і дякуюги 
нашим Митрополитам! t 

Не мені, малому, фейлето-
ністові, казати якесь вагоме 
слово в такій важливій .і 
'дражливій справі, тим: біл^' 
шв, що не судилось мснібрс-
ти угости в Другому Kok– 
ґресі ані в характері деле-
ґата, ні журнали^ ^; дру-

про те, що Полянський н е ^ о ї кляси, розуміється... ААр 
я дозволив собі подать на-
шому знаменитому Вкові та? 
ку тему до листопадового 
гйсла ,уіиса Микити", самі 
під Свято Подяки: 

Стоїть великий стіл, а на 
ньому теж відповідного фоЦ-. 
мату традиційний індик. До-
вкола стола --Тфлеми Свкре^ 
таріяту й Президй СКВУ, за-
топлені в глибокій молитві. 
А слова їхньої молитви такій 

- Дякуємо Тобі, Пане 
Боже, що ми -фе гірше яе 
посварилися! , 

1^ 9Р:' 

КОНВЕНЦІЯ 
УКРАЇНСЬКОЇ ' 

КАТОЛИЦЬКО! МОЛОДІ 
В кінці цьоГб^днжня від 

23-26 лисгопадаг'вІдбудетЬ' 
ся в МіннеаполШ'-вГята, кои-
веяція української катоаиць^ 
кої молоді Епаряії'св. О: Нв-
колая. Конвенції' відбудеть-
ся під протекторатом Влада-
кп Ярослава Ґабра І під ду-
ховвою опікою о. крилошаь 
нина. д-ра Ста,пана . КнапА 
КРІМ ОСНОВНИХ! eefelft 3 ДОПС-
віддями, передбачений та-
кож бенкет і забава. Угіаг 
зді візьме участь гхрім Вла-
дикн Габра, також Владя-
ка Ізндор Борецький в1 Tfc– 
ронта, ..̂ :. 

нії, замість веддашго, який 
зіпсувався і в ^ п і р и б у в до 
Менді, і замість ранку, по 
полудні, Богу дякаі бо була 
буря, дощ і мряка, врешті 
повернувся до Мт. Гагену. 

В місИ ва мене ждали, дн-
вувались, що я так запізнив-
ся, але прийняли моє оправ-
дання як річ цілком природ. 
ну: в горах усе можливе 
через скорі зміни погоди. О. 
настоятель, так, як обіцяв, 
відразу вказав мені на тяга-
рівку, і ми пустилися до 
славного Баср Рівер просми-
ками, стрімкими дорогамв; 
поміж найвищими шпилями 
гір ПНҐ. Що за красаі Алб 
немає місця про це багато 
писати. З Мт, Гагену до Бв^ 
єр Рівер коло 40 миль, а міс-
цевість ця славна також S 
того, що там с звіринець і 
схороните для тих надзвнт 
чайних птахів, яких звуть 
„райськими". Тих райських; 

настир. На летовищі сідаю птахів с щось із ЗО родів. ;Х 
в малий літак іншої комаа-і (Продовжевю буmh . 
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Чг 214. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 23-го ЛИСТОПАДА 1973, 

Жф У чорних 
Москва. — Тут в минуло-

му тижні відкрилася вис-
тавхса для відзначення 40-
річчя ^встановлення совєт-
сьшмцпряканськнх дншіо 
матйчннх відносин. На вне-
іаай(Г-ЗД"-Домі дружби aaft– 

' більіпбкУ атракцією є скечі 
п'яти ОЙВЄТСЬКНХ мистців під 
спіЛьВейо назвою „В Амерн-
ці".' Мова, йде тут про праці 

-Орвста Верейського, Віталія 
Ґораява, Таіра Салахова, 
Георгія і'ТЬІдзе. та Алексся 
Ч.Нмарінова, які побували в 
ЗСА-і'у своїх 72 шкіцах зро-

лбнлвнзшробу „відтворити" 
життяty цій країні. Всі скечі 
відносяться до таких міст, як 
Нкм'Иорк, Чикаго, Вашннг-
тон, 'Бостон і Сан Франсіско. 
Фрагменти з амернкансько-
го міського життя і його не-

представили ЗСА 
красках 
гативних сторінок станов-
лять провідні мотиви всіх 
скечів. Враження з виставки 
таке, як інформує кореспон-
дент газети „Н ю И о р к 
Тайме" з 20 листопада, що 
ЗСА б країною, яка може ви-
кликати заінтересуваяня і 
яку варто б з прямої ціка 
вости відвідати, але за нія-
ких умов там не варто жи-
ти. На скечах маємо образ 
ЗСА з населенням, яке п'оз-
бавлене якихось ідеалів, кар-
тину цілком відчуженого су-
спільства. Про те, якою є ця 
виставка, засвідчує наведе-
ний голос одного з відвіду-
вачів, совєтського громадя-
нина, який сказав, що „там 
немає ні одного радісного об-
лнччя. Я не вірю, щоб там 
життя було аж так сіре". 

ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 

Товариство ? Абсольвентів 
Української Господарської 
Академії (УГА) і Українсь-
кого Технічно . Господарсь-
кого Інституту (УТГІ) вла-
штовус 24-го листопада ц. р. 
в Ню Иорку в приміщенні 
православної катедрн св. Во-
лодимира — 160 захід 82-га 
вулиця, товариську зустріч 
абсольвентів і їхніх родин. 
В програмі зустрічі передба-
чено відбути загальні збори 
Товариства (10-та година 
ранку) і о годині 3-ій това-
рнську перекуску з участю 
гостей. В цій же залі буде 
влаштована виставка пам'я-
ток Української Господар-
ської Академії в ЧСР і Ук-
раїнського Господарського 
Інституту в Західній Німеч-
чині — документів, видань 
УГА і УТП, наукових праць 
професури і а б с ольвентів, 
світлин тощо. 

^ ^ t t v ^ , ^ t m m t t ^ w m m m ДД дадив даддааосхдедддасгсвз 
ЗАХОДОМ 

^СОЮЗУ 
^VBPASHOK 

АМЕРИКИ -
f i RoU-t4)4 7^ro 

о ,ИІОАІРКУ, Н. Дж. 

Неділя, 2-го грудня 1973 року 
год. 8-ма рано до 2-ої по пол. 

ЗАЛЯ Щ Д ЦЕРКВОЮ ОВ. ІВ. ХРЕСТИТЕЛЯ 
ВИСТАВКА ОБРАЗІВ О. КЛІШКА 

ІИЗ 

о 

l l l T ! ^ " : l l l l ^ l U U i l l t t i l l l l i t t l t " " " t t t " t t 4 - l t t t ' - ' - l ' - ' - t t ' - ' - t ' - ' t , - " - W 4 

РІЗДВЯНИЙ 
БАЗАР 

В продажу: дереворити - В. БОЖЕМСЬКОГО, емалі! 
- ШОНК-РУСИЧА. кераміка - С. ГЕРУЛЯК, скульп-
тура ФВДОРУКА, пластикові вироби - М. СМБТА-
НІОКА, ручно мальс'аалі кулі на ялинку, забавки, зві-
рятка в українських строях, книжки, картки, біжутерія 

1 домашнє печиво. 

6-:.'.'.,"'. -

-Z- новуиля, 
^ТВДСГОЛАДА 1973 р. 

.^^Д. 2:00 по пол. 

ФУТБОЛЬНІ 
ЗМАГАННЯ 

ЗА ЧАШУ ЗСА 
ДЕВАРА 

На площі: 
FARCHER'S GROvE 

Union, N.J. 

Чорноморська Січ - Розенгайм С Л . 
ТРЕНТОН 

Год. 12-та дня, на площі АЯРОНБАВНД 

.Чорноморська Січ О - JLuso– American SAl 
f l lXt1 i t^W'l l t , L , t l , L^Ti^^tt l^ l lb l l^ l l - . - .^ l b , b' . . ' ,^ , .u^^v^4i w

B v .u^ ,
w ' .^Ti ' , , . , , iv .u^^u^ 

..у.:. і 
ij jv.i -
іоала 

ШОИОРКСЬКА ГРУПА 
мас особливу честь запросити Вас на М У З И Ч Н И Й В Е Ч І Р -ДОПОВІДЬ 

МОЛОДОГО КОМПОЗИТОРА і ШЯНІСТА 

ВІРНА БАЛЕЯ 
1 аа тему 

А^нт-гардісучасна музика Радянської України 
^: Субота, 1-го грудня 1973 року, год. 7:30 вечора 
УКРАЇНСЬКІЙ! ИВОТИТУТ АМЕРИКИ, 2 fcr 79-та вул„ НЮ ИОРК 

яж^^дрзвззсяззадиввддз дивисдиседи исддз д о з падає 

СТАНИЧНА ПЛАСТОВА СТАРШИНА 
В НЮ НОРКУ 
ПОВІДОМ лис, що 

25-ті ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Пластової Станиці, Цю fіорк 

j - відбудеться — 

і в неділю, 9-го грудня 1973 р. 
В ПЛАСТОВОМУ ДОМІ 

з і ЗВИЧАЙНИМ ПОРЯДКОМ НАРАД. 
Початок о 9-ій год. рано 

З А С Т А Н И Ч Н У ПЛАСТОВУ СТАРШИНУ: 
ПЛ. Аіідр-Л Ластовецькш”ї пл. сен. Мирта Боровик 
огаиичняи ш п а р 

.^0000004000000^000000000000000000000000000000000000040000^0^0. 
И І І Ш М И Н Ш И М М В Щ Ш І І І І І Ш Н І И Н 

В неділю, 25-го листопада 1973 року 
о год. 1-ій по пол. в приміщеннях 

УКРАШСЬКОТО НАУКОВОГО ІНСТИТУТУ 
АМЕРИКИ в НЮ НОРКУ, 2 Е. 79-та пул. 

— відбудуться — 

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
УКРАЇНСЬКО-АМЕРИКАНСЬКОЇ 
АС0ЦІЯЦ1Ї УНІВЕРСИТЕТСЬКИХ 

ПРОФЕСОРІВ 
Якщо в визначеному часі не явиться вимагане 
статутом число членів, Збори зачнуться одну 

годину пізніше. 
УПРАВА УААУП 

швя-явтвавшшшшшшшяшшт 
ОСТАННІ ВИСТУПИ ЗОЇ 

КОГУТ И ІРИНИ 
ЗАЛБСЬКОІ В АМЕРИЩ 

Перед від'їздом до Австра-
лії, відомі вже в нашій гро-
маді в ЗСА, Зоя Когут й Іри-
ва Залеська виступлять пс-
ред нашими громадами в 
Детройті і Чикаго. Виступ в 
Детройті відбудеться в п'я-
тницю, 23-го листопада о 
год. 7-ій вечора в залі Укра-
Їнсько-Америкавського Oce– 
редку, 2961 Карпеятер вулн-
ця і в Чикаго, 25-го листопа-
да, год. 4-та по полудні, за-
ля українського православ-
ного собору св. Володимира 
— ріг Кортез і Оклей буле 
вард. 

a a s s a e f a f аавмачваааиаааааааааааааааааа 0000000000000000000000000000400000000000000004000000000004, 

Український Народний Дім 
140 Prospect Avenue, lrvington, N.J. 

— влаштовує — 

в суботу, 8-го грудня 1973 року 
ВЕЧІР І Щ АНДРІЯ 

В програмі Вечора беруть участь: актори - українських 
тсагр.в - ОКСАНА і ЛІНОТ РУДАКЕВИЧ з Філядель-
фії 1 вока.іьііе трх) иООЛОВКЛіКІІ" під кер. ироф. ЗОЇ 

ЗДАДОСОЗВДЧ з Філндельфії. 
Початок — год. 7 :ЗО веч. 

Після програми (Веяора О ІЧУІ. 10-ів при столиках -
ЧАИ. СОЛОДКЕ та ВИГРАШІ. 

Управа УНДому запрошус Шановне Громадянство та 
Молодь ІрвІнГтояу, Нюарку та околиці до числеи-
ної участи в нашому Традиційному вечорі. 

Дох ід з обндвох імпрез призначений на розбудову УН-
Дому. 

ВИСТАВКА КАРТИН В 
ПЛАСТОВІМ ДОМІ 

Ню Иорк. Пластова Ога-
ниця В Ню Иорку запрошує 
українську громаду Ню Иор-
ку і околиці оглянути мис-
тецьку виставку „Україна в 
картинах Василя і Катерини 
Крнчевських". відкриття ви-
ставки в неділю, 25-го лнс-
топада 1973 р. о год. 1-ій 
по полудні в Пластовому 
Домі при 144 - 2-га евеню. 
Всі картини з ґалерії Ольги І 
Соневнцької. Виставка буде 
відкрита в суботи і неділі 
від 1-5 години по полудні 
і триватиме до 9-го грудня 
ц. р. включно. Виставку від-
крис проф. Л. Кузьма. До-
хід призначений на Пласто-
внй Дім. 

Ділимося суиною вісткою. 
що наш 'Приятель і Друг юшіх літ 

СЛ. П. 
МИХАЙЛО ПЕСТРАН 

уроджений 1-го січня 1909 р. в Довя:невї, по'л. Сока.ть, 
упокоївся в Возі 17-го листопада 1973 рожу 

я Штутгарті, Ш м е г т ю . 
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Дояі ПоііііЬюго Д а р і ! Городні ькій та 0 Рідні, 
ансловліосмо наше глибоке співчуття. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Ню Иорк, Н. Л . НАТАЛ1Я й Ю.4Л ВАЗАІПКИ 

Замість квітка на гв'лку могилу, ск-іадшмо 20.00 доларів 
па будову нової церкви гв. Юра в Ню Иорку. 

Замість кв.гіа на свіжу могилу 

бл. л. о. Юрія Гнатишака 
на ФОНД П А Г И Я Р Х А ІПОСІІФА СЛИТОГО 

склали: 
Оре-ст 1 Дарія чМостові 26.00 дол., Ярослав Ліщияський 
з дітьми Лю5ою і Свгеном 30.00 дол.; Люба і Лев Ко-
лонгськнй 25.00 дол.; Люба, В.ра і Сяхо Яновнч 25.00 
дол.; Родиаа ГелемеЛ 20.00 дол.; Ксеня й Михайло Mac– 
довські 20.00 дол. ; Ярослава Дереві 25.00 дол.; Марія 
Джумиґа 10.00 дол.; Леся й Евге-нія Хрипліші 20.00 дол.; 
Марія і Василь Фецик 10.00 дол.; Івакка і Мирон Вуча-
ки 20.00 дол. ; Яроелагв і иіосмі Кушнір 10.00 дол. ; Вог-
даина -і Михайло Вережангькі 10.00 дол.; -Родина Садо-
вий 10.00 дол.; Іваві Ян)-щак 10.00 дол.; Марія Хромов-
ська 2.00 дол.; Г. В. Кривулнч 25.00 дол.; Марія Kpo– 
пивнкцька 5.00 дол. ; Родина Кнрнлюї:н 10.00 дол.; Л ю -
бомяр Курилко 10.00 дол.; Стефаа Пескляк 5.00 дол. ; 
Аниа Несклмх 1.00 дол. ; Тоня Кулява 2.00 дол.; Mapo– 
слав Маргкнюк 2.00 дол.; Михайло Рапач 2.00 дол.; Пет-
ро Маргинюк 1.00 дол.; Слава І д -р Ірена Гребсняк 25.00 
дол.; Лю5омнра й Івая Мокій 10.00 дол.; Сва Ендерсоя 
2.00 дол.; Варвара Ворте-нпелюк 1.00 дол.: Іреиа Фрош:о 
1.00 дол.; Аяиа й Андрій (Підверблилі 25.00 дол.; Марія 
й Тадей Рот-гкович 5.00 дол.; Іван'ft Анастазія Д з я д . к 
5.00 дол.; Михайло й Ольга Сенета 5.00 дол. ; Іван laam– 
ко — Ошава 20.00 дол.; о. L Мак S.00 дол.; Отороогуки. 
Ошава 20.00 дол. Разом — 475.00 дол. 

Українська Православна Катедра 

св. Володимира в ІЕю Норку 
МЮ Зах ід 82-га вулиця 

оиим запрошує все Щруюче Українське Суспільство на 

АРХикрійСЬКУ 
СЛУЖБУ БОЖУ 

яку івідпрапнть 

в НЄІ̂ ІЛЮ, 25-го л̂истопада 1973 року 
Високопреосшпцсіпгіїшпі 

Архиєпиекоп МАРКО 
ЗА КРАЩЕ УКРАЇЯТСЇЬКОГО НАРОДУ З НА-
ГОДИ 100-РРІЧЯ НАУКОВОГО ТОВ.АРИСЇВА 

ЇМ. ШЕВЧЕНКА. 
Архнерейська Служба Божа почнеться о год. 10-ій ранку. 

О год . 1-ій по пол. 

ЗАПУ'СТОВИ'Й ТРАДИЦІЙНИЙ ОБІД 
Д Л Я в с о х . 

ВСІХ З А П Р О Ш У Є 

РАДА ТРОС7ИВ 

Ділимося сумного вісткою з Приятелями і Знайомими. 
що 19-го листопада 1973 року, ненадійно відійшла від нас 

наша Найдорожча Д Р У Ж И Н А , МАМА і БАБЦЯ 

бл. п. 
ПАРАСКЕВІЯ ОЛЕКСІЇВНА 

ПОЛЯКОВА уроджена ЩЕРБАК 
Горем прибиті: 

муж 1иж. МИХАЙЛО ПОЛЯКІВ -
ТЕТЯНА ЗИМНА - донька 
ХРИОП1НА і ПЕТРУСЯ З Н М Ш - внучки 

.ПОХОРОН відбудеться в середу, 21-го листопада 1973 року з 
церкви св. Івана Хрестителя в Гангері на міз іешш цвинтар. 

В СОРОКОВИЙ Д Е Н Ь ОМЕРТИ 
нашої Найдорожчої СЕСТРИ 

бій п. 
МАРІЇ з БАКИНСЬКИХ АВДИНОВСЬНОЇ 

будуть Відправлені 

ЗАУПСЖШШ СЛУЖБИ БОЖІ 
В П'ЯТНИШО. 80-го ЛІ1СТОПАДА 1973 РОКУ 

в Церкві ОВ. КОНСТАНТИНА в МШНЕАІПОЛІС, МІННЕООТА о год. 
7:30 ранку; 

в Церкві СВ. ІВАНА у ВЕСТ ДЕТРОЙТІ, МГЧІҐЕН, того ж дня, о год. 
6:30 райку, 

в П'ЯТНИЦЮ, 7-го ГРУДНЯ 1973 РОКУ о год. 8-ій ранку 
буде аідлрашлена 

СШВАНА 3AYHOKMHA СЛУЖБА БОЖА 
З ПАРАСТАСОМ 

в Церкві СВ. ЮРА в НЮ ИОРКУ, Н. її. 
Д о участе в цтгх Вогоатужеияях й про молитви ва душу (Покійної просять 

усіх Д р у з лі 1 Знайомих 
Д - р КСБНЯ ЛЕВЕДОВИЧ - сестра й 
ТИЖ. ІВАН ЯНОВИЧ - брат 

шяшшя^шшшшшшшшшшшшшшяшшшшшшшашяшшшятшяшшяшшш^ 

,-Увн^а!; іПОНКЕРС й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
УКРАЇНСЬКІЙ! СШЕРНИЛ АЯСАіМЗІЛЬ НЮ ИОРК 
. 0 ni tym пош?ого успіху 8 Н ю Иорку, 44лядельфіІ, 

р е ї Г Чикаго й інших містах, вікггазить 
я г, ' комічну оперу на 3 дії 

ЗАПОРОЖЕЦЬ за ДУНАЄМ 
н'ВОД: 

Музика С. Г.-Артемойгького 

НЕДШЯ, 9-го ГРУДНЯ 1973, год. 4-та по пол. 
^ ^ Н Д С м , ІЩ -Palisade Ал^пие, YKXS9USRS, N.Y. 

Виконавці: оперові співаки, солісти і драм, актори —- Лев 
Рейнаровнч, Г. Аидреадіс , М. Кокольська, іБ. Чаллин-
ськкй, О. Головацький, В . Картшнич, Т. Федорович. 

Камерна оркестра. Хор Оперного Ансамблю. Музичний 
керівник - маестро Р . 'Степаник. Режисер — Т. Федо-, 
роаич. Танки — О. І'ОІЕ.Ш. Концертмайстер Т. Леанць-
кий і В . Босий. Декортщіі Оперного ансамблю. 

Козаки, козачки, турки. Діється в Туреччині 
Бінґгсмтон — Сан Бюлетень, Свобода 7. 6. 1972: „Музика, 

пк:ні, сольові партії, дуети, танці, барвистий одяг, все 
це зробило надзвичайно позитивне враження". 

Передпродаж мвитків в УНДомі в Ионкерсі, в день ви-
стави при касі театру від год. 2-ої по пол. 

Передпродаж квитків в крамницях: „Калина", 55 Chest-
nut Ave.; М'ясарігі J A Z, 39 Paliaade Ave, ,,Ионкерс," 
М'ясарігя, 39 Lackwood Avenue. 

і? r^sЬros:asorororoserororвrocororeror^-or^r^s^"^J:^s^s^s^s^-^s^rososoro-oro^sor:ozo-ororor:oz^г^ 
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ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 

у 

і ш 
ТРАДИЦІЙНИХ ВЕЧІРНИЦЯХ 

„ЧЕРВОНОЇ КАЛИНИ" 
дня 16-го лютого 1974 року 

В БАЛЕВІИ ЗАЛІ ГОТЕЛЮ 

14ew York Hilton 
1335 Avenue of the Americas 

New York, 1S. Y. 

- У 
S^z^svЬ^r^'s^s^s:^r^г^s^rez^s^s^s^s^s^r^z^s^s^z^s^r 

З глибоким смутком ПОВІДОМЛЯЄМО, 
що дня 28-го жовтня І973 року в РочеотерЦ Н. И. 

упокоїлася я Юооі, 
наша Найдороікча МАЗІ А БАБА і П Р А Б А Б А 

ОЛЕНА з ГОРНИКЕ8ИЧІВ 
ЛОНКЕВИЧ 

вдова по бл. л . о. Алеюоаядрояі Лонкевяч, бувшому па-
рохові села noTj-rop, пов. Береакали. 
(Нехай чужа земля буде їй пером. 

В?!м Кревним, а спеціально Родині з Канади, о. Р о -
маїгч^-кевнчам і їх Р і д і ^ складас.мо щиру подяку за 
прнЬд. 4 j доаі вінки і с а Служби (Божі. Складаємо р!в-
иож якнайсердечнішу подяку о. монс, П. Бабакові, о. 
пар. В. Оіташеві і о. Стілові з а похоронні відправи, як 
рівнож всім ІІрис)тнім з а ласкаву ї”чат-ть. 

Син М.АПКО і невістка ОЛЬГА ^^^^ 
Іонька НАТАЛІЯ і мгж КОНГТАІГГИЯ 

Спи ВОЛОДИМИР 1 яевИтка ЛЗОС1 
Донька ГАЛЯ 1 зять -ГВАН 
Сни ІОР?И і невістка СУЛІ 
Внуки, правнуки і рідня на Рідних Землях 

81 

в IDEFHEV БОЛЮЧУ РГЧНИЦЮ стлгаяргги 
Дорогого ЩШКА і БАТЬКА 

бл. п. 
ВОЛОДИМИРА НИЧА 

будуть відправлеіні 

СЛУЖБИ БОЖІ 
в середу, 28-го листопада 1973 року 

о год. 8:30 ранку ґ ' 
в НЮ ИОРКУ - в Церкві СВ. ЮРА; 
у ФІЛЯДЕЛЬФИ - в Церкві СВ. О. ЗІИКОЛАЯ 

ігри 24-ій вул. і Poplar St. 
П р о с т ю вгЬс Рідних і Знайомих Покійного 

сяом'яіплги Його у своїх молитвах. 
Д Р У Ж И Н А , СИН і РОДИНА 

ЩЩшШ піл.. і і і и д д я я и и И 

УПРАВА УКРАЇНСЬКОЇ ВІЛЬНОЇ АКАДЕМП 
НАУК у США 

а глибоким смутком повідомляс, 
що 15-го листопада 1973 року на 75-му році життя, 

упокоївся 

Професор Доктор 
ПАНТЕЛЕЙМОН КОВАЛІВ 
член-корелюндент Академії, видатний вчений мово-

з-кавець та громадський й церковний д іяч. 
В І Ч Н А ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Дружині Покійного Вірі Володимировиій, синові 
Борисові і всій РодиИІ ВИСЛОВЛЮЄМО глибоке 

співчуття. 
У П Р А В А У В А Н у США 

t 
В іглибокому смутку П0ВІДОМЛЯСМО 

'Членство І Українське Громадянство, 
тцо в четвер. ІЯ-го листопада 1978 року -в Ню Порку, 
несподівано, на Д8-му рчий життя відійшов у Вічиіггь 

бл. п. 
ІЗИДОР РИЦАР 

великий український патріот, учігтель та виховянк мо-
лоді і визначний сустг^тьно-політіпніт діяч в Україні 

1 на еміграції. 
ЦЕРКОВНІ ОВРЯДИ відпраплено в похороииому 

заведеній П. Яреми, в церкаі св. Юрії в Ню Порку, а по-
хоронено 19-го листопада 1973 року на цвинтарі North 
Arlington, ХЛ. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Горем прибитій Родині Покійного, о к л а д н о ю 
найглибші співчуття. 

ОРГАНІЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО ВИЗВОЛЬНОГО 
ФРОНТУ а НЮ ИОРКУ 

':"" 



Праця 
MALE: 

MACHINE OPERATOR 
OR SET-UP 

— Swiss, automatic, expd., 
night work, plus overtime. 

Apply in person 
F B M I N D U S T R I E S 
4 Commerce Street 

Springfield, N'.J. 201-407-1090 

УСТ ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ 
и, ШОАРКУ 

- - аошукус -

кухаря і помічника 
цо кухні на п'ятницю, суботу 
вечером, в неділю по полудні 
від 12-ої до 8-ої веч. Голосн-
тись від год. 6-ої веч. д о 8-ої 

веч. на тел. 372-9348. 

N A T I O N A L L Y K N O W N 
COMPANY 

seeking 
A SALARIED SALES 
REPRESENTATIVE 

to service the Ukrainian Com– 
munity. Start ing salary up to 
51,200 per mo. plus insentive 

increases. 
Call Mr. Chariot Rousouli 

(212) LO 5-4922 
An equal opportunity employer 

Китай про совєтський „економічний 
імперіялізм" 

R E A L ESTATE 

Москва. — Газета „Прав 
да" з 17 листопада опублі-
кувала „репліку" А. Kpy– 
шінського китайському аґен-
ству Сіньхуа, яке вндвигну-
ло в сторону СССР закид в 
„економічному імперіяЛІЗМ0-
ві". За словами совєтського 
автора, китайська критика 
совстської зовнішньої пол^-
тики с нічим іншим, а „нак-
лепницькими нападами". А. 
Крутійський пише: 

„Аґенство Сіньхуа щораз 
то "більше біснується. Світ 
розвивається не по лінії ма-
оїстських трафаретів і в Пе-
кіні за це його постійно 
критикують. Маоїстів не вдо-
воляс ріст могутностн І ЄДН0-
сти СОЦІАЛІСТИЧНОЇ дружби, 
їм не подоб,Д'.ті С:І, ЩО enpin– 
люються тенденції ДО ВІД-
пруження, що СССР і ЗСА 
заключнлн договір про забо-
рону атомної війни, а в Ев-
юпі відбувається Рада для 
::прав безпеки і співробгтниц-
тва. їм не подобається й ба-
гато дечого більше. Недавно 
аґенство вибрало ще один RETIREMENT AND 

MONEY MAK1NG: 
Small and large їапш;, dairy, 2 Ш ^ 5 Ш Ш 8 5 І 
beef, investment and hunt– 
ing acreage. New and low 
priced village homes. Send 
address for brochures of list– 
lngs. Ukrainian church near 

town. 
Makitra 

Real Estate, inc. 
27 West Morris Street 

BATH, N Y . 14810 
( 6 0 7 ) 776-2468 

Якщо Вашим бажанням c за-
мешкатн в СОНЯІІІШП АР1-
ЗОНІ, звернітм-я аа куапом 

д о м у ЧН ЗЄМ.ЇІ д о 

Л І Д І Я Д І І Д І І К 
7737 Е. indlan Si hool -ftd. 

Scottedale, Ariz. 85351 
Тел.: (602) 994-1394 

задоволення: економічну до-
помогу СССР країнам, які 
розвиваються. К о м е н т а р 
Сіньхуа був побудований за 
характерною для цього ма-
оістського рупора методою, 
яка все ставить ногами до" 

І горн, а біле показує як чор-
і ire. Н:триг-тд, це, щз СС-
1 СР відкриває перед своїми 
І партнерами, які купують 
І обурудування, можливість 
! розраховуватися не валю-
1 гою, а традиційними това-

рами, в термінології Сіньхуа 
звучить як „грабіж природ-
инх ресурсів". Допомогу СС-

СР у створенні основ націо-
нальної промвсловостн ква-
ліфікується гк „економічну 
експансію" і т. д. Зокрема 
зли висловлюггься Сіньхуа з 
приводу совстсько-індіясь-
ких економічних взаємин, я-
кі успішно розвиваються.. . 
Наклепницькі напади аґенс-
тва Сіньхуа викликали неза-
доволення серед індійської 
суспільности". 

Совєтський автор намага-
сться посл:^ Іити китайські 
аргументи, наводячи ряд 
фактів економічної допомо-
ги з боку СССР Індії, яка 
тільки користь принесла ін-
дійському народові, а не бу-
ла виявом „економічного ім-
періялізму", чн „експансіо-
нізму". Причина китайських 
нападів на СССР в тому, що 
Пекін проти індустріялізаціі 
недорозвинених економічно 
країн, бо „разом з махровим 
аитнеовстизмом Пекіном ру-
хас бажання в ім'я своїх ге-
ґемоністичних цілей переш-
кодити країнам „третього 
світу" розвинути вл а с н у 
промислову базу. Ця маоїст-
ська тактика нічим не відріз-
няється від тактики неокало-
нiялiзмy , ,. 

Треба відзначити, що того 
роду „дружня" полеміка 
між Пекіном і Москвою має 
на меті підважити значення 
недалекої поїздки Брежнє-
ва до Індії, яка рахується по 
боці СССР.у спорі СССР з 
Китаєм. З цих міркувань в 
найновіших совєтських газе-
тах дуже дбайливо побліку-
сться критичні закордонні 
голоси на тему китайської 
політики. 

Москва. 
тиденного 

- У висліді 18-
безпосереднього 

70 А К Р І В ЗЕМЛІ, гірський 
потік, високе положеная, S І 
МИЛЬ від Союзіаки, чудовий 
ктжовнд. 600 дол. за акер j 

67 А К Р І В ЗЕМЛІ, при СТЄЯТО- і 
товій дорозі, близько кале 
д ж у 1 „гайскул".' - 1,200 контакту з совстськими полі-
дол. за акер. ” ; тцчно-партінними колами, а 

S T E P H E N O L E K S n v , Broker j в першій мірі з провідними 
P.O. ІЇО-Ї ,-!!M ' д і я ч а м и совстського KOMCO– 

молу, група американських 
молодих політичних діячів 

vaHsbftrjK і So. Onuiije, блнз. і д і й ш л а до висновку, щ о 
Укр. Кат. Церкпи 

Комсомол є надійним місцем селекції 
партійно-державної совстської еліти, 

заявляють американські політики 

Kerhonkson, N.Y. 12448 
TeL (914) 626-7692 

інродшгаїги дга 
Brick Sr frame. 2''2 лон. коло-
ніял, вел. модер. кухня з ма-
ішиюю д о посуди, вітальня 1 
(дальші (paneled) з коминком. 
4 спальні, викінч, піддашшя і 
підвал, аліом. вікна, окремо 
гараж на 2 аята. Всі кімнати 
свіжо відновлені і лідмальо-
вані, на проділ: з В6СНОЮ 197-1 

р. Без ̂ посередництва. 
Тел. 37-;-1762 

Х О Ч Е Т Е П Р О Д А Т И 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, визнаю, ЗЕМЛК 
звертайтеся д о 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
GEMTX1 REAL ESTATE ОО 

98 — Second Avenue 
N e w York. N.Y. TeL: 477-640f 

Вступайте 
в г:лепп 
УПСотауї 

ФФФФФФФФФФФФФФ^ФІНЇ ФФФФФФФ 

і Комсомол в СССР уможлив-
і люс підготовку справді на-
; дійних і ефективних пар-
тійних і державних кадрів. В 

' оцінці американських відві-
1 дувачів, виховання провід-
. ного совстського активу від-
: бувасться на зразок вихо-

вання керівників амернкан-
! ських підприсметв. KOMCO– 
'- мол в СССР займає важли-
і ве місце у виховній системі 
і між партійною оргакізаці-

єю КІІСС і дитячими та 
' юнацькими організаціями -
жовтенятами та піонерами. В 

І рядах Комсомолу молоді со-
вєтські громадяни здобува-
ють політичний і організа-
ціннин досвід, а найздібні-
ші з них відтак стають чле-
нямн партії, займаючи клю-
чеві позиції в партійно-по-
літнчному і держав й о м у 
житті країни. 

хіхххтхтхххтххтттхххх; 
Український Католяїськнй Цвинтар 

СВ. ДУХА, Haraptonbargh, N.Y. 
По інформації прошу писати або тел.: 

(914) 476-0764 
Holy Spirit Ukrainian Catholic Cemetery 
И Chestnut S t , Yonkers, N.Y. 10701 

- : г і і т т т г т т т т т т т т і ї т т т т т т т г т т т т т т т т и і н н і х т 

ЗРпео і ковбасні вироби 
за німецьким виробом для смакуяів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
Т І Л Ь К И О Д Н А ЯКІСТЬ - Н А Й Л І П Ш А 

яку найліпше люблять господині і цілі родини. 
Зайдіть до найближчої крамниці K ^ R L ЕНМКВ 

K A R L K H M E R 
P O R K S T O R E S 

Головна крамниця: 
65-56 frteh Pond Road Rldgewood - Brooklyn, N.Y. 

Філії крамниць в Ню Иорку і по^і містом 

г З ^ З ^ З ^ - З ^ В Д М І 

щ 

1 ЦІННИЙ ДАРУНОК 
передплата 
„СВОБОДИ 
для Ваших 

І Рідних, Приятелйв 
”! чи Знайомих 
Щ Річна передплата 24.00 долари 
щ Замовленна, з а л у ч у ю ч и чек або 
Sj? моні ордер слати 

І -SVOBODA" 
Ш 81-83 Grand Street, Jersey City, N.J. 07303 

Все це діється, однак, до-
рогою ціною, як заявив один 
з членів американської де-
легації Роберт Аллен, кол. 
молодечий директор Демо-
кратнчної партії. Ця ціна, 
яку совстська молодь мусить 
платити — це конформізм. 
„Вони позбавлені найваж-
ливішого права молоді, що 
його молодь так високо ці-
нить, а саме права на філо-
софський і політичний дн-
сент". Дейвід Госселін, го-
лова Республіканської пар-. 
тії з Ню Гемшір висловив 
думку, що в СССР лідерів 
„продукують" подібно ДО TO-
го, як Дженерал Моторе про-
ді-кус автомобілі. „Це незви-
чайно дбайливий процес, я-
кий запевняв їм стабільність 
у їх системі". Молоді кандн-
дати на совєтських лідерів 
мають змогу користуватися 
всіми благами, що їм дає їх-
НЯ ПОЗИЦІЯ. Д О ЇХ ДИСПОЗИ-
ції с автомобілі з водіями, 
першоклясні житлові квар-
тири, можливість купувати у 
спеціальних магазинах. „Во-
ни не G ніякими в'язнями, 
як дехто думає тут в Амери-
ці", заявив Гаррі Флемінг", 
кол. спеціальний асистент 
президента Ніксона. „їм дій-
сно добре поводиться". 

Члени американської де-
леґації однозгідно підкрес-
лювали належну фахову 
ПІДГОТОВКУ МОЛОДОЇ COBCTCb– 
кої еліти, їхні кваліфікації. 
Разом з цим провідні діячі 
Комсомолу займають відпо-
відальні становища, що мас 
вплив на їхню загальну на-
станову і передчасне „поста-
ріння". Роберт Аллен ВІДЗНП-
чив, що було б добре забез-
печити вишкіл таких квалі-
фікованих провідників, але, 
додав він, „я не хотів би за-
мІнятн наш інтелектуаль-
ний запал за їхню ефектив-
^ість. Це, що вона втрача-
ють — це наївність і ідеа-
лізм, який так характери-
зус молодь у західніх полі-
тнчних рухах". 

Дейвід Госселін вказав на 
те, що для американського 
політичного діяча і політич-
ного стилю немає місця в 
СССР. Там немає можлнво-
сти змагатися за в л а д у . 
„Владу там дістає той, хто 
виявиться ефективним фун-
кціонарем, який пересува-
сться вгору з одного щабля 
на другий. Ці люди не ма-
ють іншого шляху перед CO-
бою". 

Американська делегація, 
яка побувала в СССР 18 днів 
порядком обміну, складала-
ся, як інформує ,,Ню Йорк 
Тайме" з 21 листопада, з се-
ми демократів та п'яти pec– 
публіканпДв. Вона відвідала 
Москву, Київ, Ленінград, 
Таллін, Ершзан. 
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ПОТРЕБА ШШВДЩ ІО,ТРМОВОЇ 
ЮТОЙЇ УКРІШІІІ ШШШ8ХХО 

АНГЛШОСЬЕОЮ МОВОЮ 
(Закінчення 9І опор. 1-diJ 

дпкамонтів, хоч пошесті тисячами косили ради Україн-
ських Збройних Сил. hJi^-” 

Причиною такого жалюгідного сталовшца Заходу до 
тодішньої Української Держави було Повне незнання Істо-
рії України та української проблеми. Цю обставину внко-
ристали імперіялістичні вороги української державності! 
і вмовили, в тодішніх політиків; Заходу, пдо української 
національної справи нібито немає, а все, що називає себе 
українським національним рухом - це стороаая Інтрига 
Це їм легко вдалося через відсутність солідних праць про 
Україну в західніх мовах. 

В тому змнелі стан науки Історії України в амернкан-
ських увіверентетах істотйд не. змінився, і дотепер. В Уні-
верентетах поза малими вшінятками і дальше панує мо-
сковська доктрина негації тисячолітнього буття україн-
ського народу. Дотепер також нема в американських, 
канадських, британських і . австралійських університетах 
і коледжах всебічної історії України, щоб професори могли 
нею користуватися у навчанні студентів. В наслідок того 
історію східньої Европи у високих школах викладається 
з підручників, написаних у дусі російсько? історіографії 
професораїш-москалямн, або прихильниками російської 
школи. . , .. Ґ , . . , 

Тому в цій переломовій добі мн, українська національ-
на спільнота у вільних країнах, повинні дати західнім 
університетам, професорам, студентам, і взагалі інтелі-
ґентній провідній верстві цих країн повну, всебічну історію 
України пера Михайла ГрушевськЬго. Тільки таким cnoco– 
бом ми зможемо послідовно усувати фальшиву доктрину 
історії України і Росії. ; 

Наукове Товариство ім. Шевченка в Америці, за по-
чином дирекпДТ Секції Історії України І за схвіаленняк 
Ювілейного Комітету Сторіччя ЙІ1П, покликаного Голов-
ною Радою НТШ, постановило видати історію України 
Грушевського в 10-ти томах англійською мовою. Це enpa– 
ва конечна й пильна. Тому мусимо всі її підтримати фі-
нансово. 

Кожний знає, що це коштовне виданих..Треба напе-
ред перекласти український оригінал на англійську мову, 
що можуть зробити добрі знавці української і англійської 
мов. Сучасні кошти видавання наукових праць є високі. 
Кошт перекладу та видання одного тому історії Грушев-
ського обчисляємо на суму 15,000 доларів. Щоб ціле ви-
даиня десятьох томів було завершене, потрібно пожертв 
добродіїв-меценатів для половини цієї праці, тобто для 
5 томів, або круглої суми 75,000 доларів. Решта 5 томів 
могли б вийти за гроші з розпродажу перших б томів. 

До практичного переведеная: перекладів і доповнення 
фахової літератури, що появилась після третього видання 
„Історії України-Русн" Грушеяського, покликана окрема 
Видавничо-Редакційна Комісія у такому складі: професо-
ри Степан Горак, Григор Лужннцькай, Микола Чнров-
ськай, Матвій Стахів, Петро Стерчо, а для перевірки пе-
рекладів запрошено професора сенатора Павла Юзика 
Ця комісія запросить до співпраці у перекладах та допов-
ИЄННЯХ НОВІШОЮ Л і т е р а т у р о ю , ДО ОКреМНХ ТОМІВ, ВНСОКО-
кваліфікованих науковців. Коли буде зібрана потрібна 
сума фонду на видання першого тому, тоді негайно поч-
неться праця над там томом. 

Імена добродіїв-жертводавців, як і організацій та ін-
ституцій будуть поміщені у кожнім томі, якщо вони по-
жертвують на це видання бодай одну тисячу доларів. Іме-
на менших жертводавців будуть поміщені і останньому 
томі. На видання першого тому вплянуло вже 5,000 доля-
рів. ч v 

Ми певні, що громадяни оцінять належно справу цьо-
го видання. Ми сподіваємося, що вони, відповідно до своєї 
спроможносте, поможуть, Щоб Грушевськнй своєю науко-
вою всебічною історію України дістався в англомовні уяі-
верситети і коледжі. Цим способом буде видатна допомога 
не лиш науковій правді; про Україну, але також допомога 
українському народові в його боротьбі за своє національ-
но-державне життя та права, 

Ню Иорк, 10 жовтая 1973 

Управа Наукового Товариства Ім. Шєягенка в ЗСА: 

Василь Стецюк 
науковий секретар 

Матвій Стахів 
голова 

Президія Ювілейного Комітету Стрл^гґя НТЇП'; 

Роман Кобринський 
секретар 

Василь Лев 
член 

Осип Андруиисів 
голова 

Дирекція Секції Історії України: 

Микола Чировський 
секретар 

Степан М. Горак 
директор 

Твір М. Ю. Брайчевського появиться 
у перекладі на англійську мову 

Історична розвідка проф. Крім перекладу, проф. Ю. 
М. Ю. Брайчевського „Воз'є-
днання чи приєднання" не-
задовго вийде в світ англій-
ською мовою. Переклад зро-
бив д-р Юрій Кульчицькнй, 
професор історії Янґставнсь-
кого Державного Універси-
тету в Огайо. 

Розвідка проф. М. Ю. Брай-
чевського, як відомо, була 
видрукувана українсь к о ю 
мовою трьома видання м и 
тут на еміграції, та є крн-
тичною аналізою Переясла-
вського договору з 1654 р. 
як і історичних поглядів та 
підходу совєтських істориків 
до українських державних 
мужів та української Історії 

- ;ТТ" Г 
і чия 

Кульчицькнй включив у ВИ 
дантія детальну аналізу цієї 
праці як і дві статті які від-
носяться до ПерепслаЕсько-
го дЬговору та наступанх 
подій загально вщомнми. в 
нашії: -Історії як часи „Ру-
їни". Д о праці долучено теж 
хров(ологітау таолнцю подій" 
та загальний покажчик імен. 
Книжка друкується під фір-
мою ііДистнтут фор Політі-
кал Стадіс" в Мюнхені та 
можна набути в друкарні 
''The Ukrainian Review", 200 
Liverpool Road, London, N. 1, 
Great Britain. Працю можна 
набути в м'якій або твердій 
обкладинці. 

, f її . 

Відчувається брак не тільки бензини, 
але також харчи у cefrr ^ 

ма завважив, що взагалі на-

Ф 3 Діхературно-Мистець-
кого К любу в Ню Иорку по-
відомлають, що тут у при-
міщенні цього ж Клюбу у 
п'ятницю 23-го листопада о 
год. '7:30 ве,чора виступить 
Теотор Тереа-Юськів на Ве-
чорі мистецьких прозірок із 
доповіддю п.н. „Барвисті ча-
руванна — сніг на зеленому 
листу". 

Рим. — У своєму слові, 
виголошеному на міжнарод-
ній конференції, яка займа-
ється розглядом харчування 
населення світу і є фактн-
чно офіційною комісією 
Об'єднаних Націй, — Аддек 
Берма президент цієї opra– 
нізації, перестеріг ^учаснн-
ків, представників багатьох 
країн світу, не дуже падія-
тясь в цьому році на харчові 
залишки ЗСА і Канади. Бер-

діятнсь на допомогу когось 
є помилковим підходом де 
розв'язки харчової кризи в 
світі; ВІа закликав До nepe– 
вірки дотеперішньої ситуації 
і вштрацювання нового ре-
ального лляну для npoxap– 
чувааиа головно тих країн, 
в яких відчувається хроніч-
на недостача харчових про-

НАГТІЙШ ВІРШОПНСН 

Що стається з людиною, 
та ще й поетом, коли вона 
пише на замовлення? Зда-
сться немає нічого більше 
нюцевнішого від накНдувая-
ня мнетцеві чужої думки. То-
ді він перестає бути мнст-
цем і . . . перестає творити. 
Такі випадки дуже Часто 
трапляються в „країні рад", 
де. партійні наглядачі над лі-
тературою, глумлячись над 
душею мнетця, кажуть маля-
рам, письменникам чи пое-
там „творити на замовлен-
ня". Нижче передруковуємо 
з „Літературної України" (ч. 
87 з 6-го листопада 1673 р.) 
ніби „вірш" Марі! Влад на-
пнеаний на прославлення 
„Конгресу миру", що недав-
но відбувався в Москві. Ось 
кінцеві рядки вірша: 

Сто сорок чотири 
країн світу 

Ридань матерів не хочуть 
більше чути, 

їх воля ізраїльських 
, агресорів осліпить, 

Розірве колючі дроти хунта 
Не мбже бути, щоб світ 

розумний 
Будував. 1 ростив, 1 давав 

руйнувати. 
Не може вмерти 

мільйоннолуние 
„МИР4!, що м Москви сіяс, 

як свято. . . 
Н. Н. 

і Українське Виснлвове Бюро 

OVERSEAS EXPRESS 
SERVICE 

.53, Hoppers Road 
LONDON, N21 3LM 

England ,, '., 
ПАЧКИ в УКРАЇНУ 

таСССР: 
10 хусток вое.-шаляиовнх, лет. 

ПОШТОЮ . ' ч 

б хусток шаляи-парча, 2 свст-
ріі. вовяа, жіночий і чолов1-
чнй. Лет. аошт. 571.80 

5 хусток шаляя-парча, в м. 
Крімплен на сукні, 8 м. Екс-
прт. вовка, на костюм чв 
убрання. Я19.60 

5 вов.' хуст-шалів 160 см. з 
торочками і парчою, 4'Л м: 
червової нім. всипи. 51^2.50 

Відборець нічого не доплачує! 
Достава гарантована! 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ У не 

и и х м м і м 'А 
СУБОТА, 

2 4 Л И С Т О П А Д А 197S р. 

НЮ ЛОРК, Н. Л. Місячні або-
рн Т-ва Дністер 361 Відд. 
о год. 7:30-веч, Ь'; домівці 
Дністра при j 139 vivn. "А". 
Проситься чл. прибути і BH-J 
рівняти залеглі вкладки. - ” 
Кучма, Секр, 

Різне 

DON AND JEANlE'S 
SUNOCO 

3rd and Oxford Avenue 
Belvidcrp, N J . 

AJso 
Blairstown, N J ^ – Route 48 

(201) 475-4fi27 
G A S and R E P A 1 R 8 . 

ДО ВИНАИМУ 

Д О В И Н А Й М У 

4-кімн. апартамент 
в Grcenpoint Area, N.Y. Добре 
околиця. Свіжо .відновлено. 
піа ольоху д о сабвею, чинш 

160.00 доларів. . 
Tea, (2X2) WA 3-0317 

Д О В Ш І А Л М У 

5 кімнат 
на 2 поверсі. Секція 

Ірвінггон, Я. Дж. 
,Дзв? 

(201) 375-0878 
m Farms fe Country Homes t 

' ' " " ' ' ' , . . . . ' . - J ' 

Н А Й К Р А Щ І 
ПОСІЛОСТІ 

В С І Х 
Р О Д І В 

КОПР of KERHONKSON, N. l 

MALE A FEMALE 
ІЛАСНШЕ SHOP 

ASSEMBLERS 
FIRST CLASS ; 

Exp'd in assembling heavy ma– 
chinery and mechanical as– 
semblies. Must bo familiar with 
all assembly procedures, able 
to work from blueprints. Exc. 

starting; rate and benefit 
program. 

Morrison .Machine Co. , 
1171-1224 Madison Avenue 

(Just of Rte 80) 
Patersofc, ІГЛ. 874-3321 
An equal opportunity employer 

В И Й Ш Л А З Д Р У К У ПОВІСТЬ 

Ярослави Острун 
„ВОЛИ МЕРКНУТЬ ЗОРІ'1 

Ціна KBIDKKH 35.00. 

Рівионс ще маю попередні видаляй пясьмеяииці: 

ШЮІВАЛЛЯ і . . 52.50 
Р О Д И Н А Ґ О Л Ь Д І В 2.50 

І Х У Р Г О В И Н А Г Р Я Д Е 3.50 
Замовлекня прошу слати па адресу: 

S. OSTRUK 
1120 Chelten Avenue Philade!pliia, Pa. 19126 

І 

В Ж Е в и г а н о в З ДРУКУ І Є В ПРОДАЖУ 
„ Ш В О " ЗБІРНИ'Й 5-ий 

ОЗЧананіїн Українських ЛШсьнеошнків „СЛОВО" в Ка-
даді , з а редакнДск) С. Гордішt-ького (гол. ред. ) . О. 3 y c s -

ського 1 Ю. Кдянового. 
и У ньому широко репрезентована сучасна українська 

поезія, проза, літературна критика і мемуаристика, 
зокрема спогади про Миколу Зерова, написані Його 
дружиною Софією. 

а Наклад у твердій полотняній оправі. Ціна 10.00 дол. 
Замоалятн: UKRA1N1AN BOOK STORE 

РХ). Box 1640 - Ю207 - 97th Street -
Edmonton, Alberta TW 2N9 

Чв 

М И К О Л А 
П О Н Е Д І Л О К 

РЯТУЙТЕ 
MOlQ, 
ДУШУ 
П о в і с т ь 

ш 604 OTopteosv--r,..-?' роздШа - кожний з них 
. етвМШіїть окрему цілість.' ' 
а Передмова Юрія Клинового. ". 
в ОСкладняка те. 88 однооторінковях Іяюотрацій 

Едварда Козака - Есїк 

Ціна: 88.00. Пересилка: 2І ф від прямірянка. Замов-
ляючі зі стейту Ню Джерзі додатково платять 57о 
стейтового-прдатху. а Книжку висилаємо по одер-
жанню повної належної суми. Належність слати че-
ками або поштовими переказами; 

ш SvOBOlkA, S1-8S Qrand 8 t , Jersey City, NJ . 07808. 

м ш 

арАВТМімт ftTOll 
48 E. 7th S t 

tti. GB 8-ЯМв. New York,lpOOt 
KEPAAflKA ,,МАРУСЯР' 

у великону виаборі-
(в АРЦІ. 

Різне 
txxxxxxxxrrrtxtxxxxxxi 

Українське Веселкове Btepo 

ROMAN PARCEL SERviGE 
141 2nd Aven N e w Yerk CWfr 

TeL: (212) 475-7430 
ВИСИЛАЄ П А Ч К И З ОДЯ-
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРА1-
НУ І Д О COOP, bbume ма 
окладі все потрібне д о висал-
ка. ІІоснласмо також Р У Б Л Е -
ВІ ЦЕРТИФІКАТИ, А В Т А , 
МОТОЦИКЛІ, ХОЛОД1ЛЬНИ-
КИ 1 ТЕЛЕВІЗОРИ. Уряде-
ві годшш: від пояед. д о п'ят-
яяді 8:30-6:00 вечи, и суботу 
8:30-5:00 веч. В неділю. ВІД 

10-1 по пол. - , , J 

Різне 
Н А П Р А В И . ;t, 

Т Е Л Е В І З І Й 

КОЛЬОРОВІ, З В И Ч А Й Н І , 

Г Р И Г О Р І Й Х О Х У Л А 
27 Rich S t irvlntrton, N A 

Тел. 874-4083 

Пошукую соленого 
Р О Б І Т Ш І К А -
П О Ш Ч Ш О С А 

при будові, для викінчення 
88 мешкань.' "'' ' 

Телефояуватя вечорами , -
(215 ) 924-0485 

Р О З Ш У К 

П О Ш У К У Ю 
Ф Р А Н К А 

П О Г О Р Е Ц Ь К О Г О 
І В А Н О В И Ч А 

Його пошукує ПогорецькиА 
Михайло Володимирович. :Хто 
знав би про нього, або пін сам, 
зрошу писати: 

Mary Rodea 
40 Mapleleaf b a n e '' ' 
N e w Hyde Park, N . T . 11040 

(І Funeral Directors Ц 

Theodore W O U N N I N J D V 
Дмрежтев 

Оехореяпого ЗшшпяяШШг 
129 East 7th S t r e e t . 

4ЮТ FOBK, N.Y 1WT 
TeL: OR 5-14e7 ; 

СОЛІДНА ОВСЛУТі 
ш ш в ш ш м м к А г і а а а а я а 4 

ПЕТРО ЯРЕМА ) 
F K P . П О Г Р И В Н Н В 
Займається Похорапамж 

в BRONX, BROOKLTN, 
N n m YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА. 

PETER JARENM 
129 EAST 7tt STREET 

NEW YORK, N.Y 
ORegon 4-2568 

mm 61 mm 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
A I R CONDITIONBD^. „ 

Обслуга ЩИРА і ЧКСІКА. 
Our Servicea Are Available 
Anywhere in New Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.I. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 , 

^ 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

8882 Boston Bd. 
N E W YORK, N . Y . 10469 

TeL: 803-2476 
Директор ИОСИФ 

С Е Н К О В О Ь К И И 
Завідує влвіптуваашем во-
хоровів в каплицях, ноле-
асеянх в кожнім районі 
міога. Похорони яе 

МВЛЬННХ lfthr^Fi 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається Похоронами 
в отейті NEW JERSEY. 

Ціни приступні для ВСІХ. 
Обслуга чесна ft найкраща. 
У випадку смутку в родині, 
кличте, як в день, таж 1 

а ночі 

W1LL1AM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warren Street) і 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 

aT 


